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◆  利用中の幼稚園・保育所等において、高評価・低評価の理由【幼保：問 18】 

１．施設長・施設の方針 

施設長・施設の方針：高評価 

園長が保育に参加していて、子どもにあわせて対応してくれる。 

子ども達に寄り添って見守ってくださる所 

子どもも大変楽しみにしております。適度な量で内容も充実しています。 

園長先生の一生懸命な姿にいつも元気をもらっています。 

保護者から大切な子どもを預かっているという思いを良く感じるので、安心して仕事へ行ける。 

子どもが１番喜ぶことをいつも考えて下さっている。 

細かく対応してくれるので。アレルギーがあるのですが、良く対応してくれて助かっています。 

 

施設長・施設の方針：低評価 

参観した日に給食を食べずに帰るのが基本というのがよくわからない。給食費やバス代を払って

いる。 

 

２．保育時間 

保育時間：高評価 

7:30-19:00 まで対応してもらえる。 仕事に行くのに問題ないため。 

残業になった時にも対応してもらえるため。 ７時前からでも預かれる。 

長く開所していてありがたい。 就業時間に間に合う。 

自分が残業になっても対応してくれる 希望時間お願いできるから。 

安心して仕事等に行って預けられる。 助かっています。 

開所 6:50、閉園 20:00 と長く開いている為 就労時間にとても合わせやすい。 

19 時までの保育はありがたいです。 早朝～遅くまで見てもらえて助かる。 

融通を効かせてくれる。 長時間開園しているので、急な用事等は助かる 

就労時間をしっかりカバーして預かってもらえるため、ありがたい。 

就労の時間帯、みてもらえたら十分なので、そこは叶っているため。 

他の保育園などより、早く預けられる。急用などでも嫌な顔されずに預けさせてもらえる。 

保育時間が長く、朝早くから開園しているところがいい。 

元々この施設を選んだ理由が延長保育が 20 時まであることでした。19:00 になっても預かって

下さるので助かっています。 

延長保育や長期休暇期間の預かりが有料ではあるが、仕事の時に利用できる。 

少し早く預ける日があっても笑顔で出迎えてくれるため。 

就労時間に関わらず、子連れでは難しい用事がある場合などにも子どもをみてもらえるため。 

早朝から預けられて大変助かっています（始業時間に間に合う）。 
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保育時間：高評価 

延長料金がかからない時間帯に迎えに行けるから。 

6:50～20:00 と長く、仕事がどうしても早くなる・遅くなる時は大変助かります。 

朝早くから開けてくださっていて、嫌な顔一つせず週６預かって下さる為、助かっています。 

保育時間は 6:50 から見ていただけるので満足です。 

早い時間 7:00前からの利用ができ、仕事に行きやすい。 

開所時間が長く、両親の急用等で保育時間が長くなっても、快く承諾して下さる。 

 

保育時間：低評価 

延長保育料がかかる時間が遅いため。 小さい頃から時間の規制がある。 

土曜日も 19時までにして欲しい。 13 時までなのでかなり短い。 

利用時間開始が 7 時 30 分からと仕事開始時間がギリギリ。もう少し早く開園してほしい。 

現在朝 7:30 から利用しているが、7:15 開所にしてほしい。 

幼稚園部の終了時間が 13 時なので、あと１～２時間遅いと良いなと感じる。自宅で下の兄弟も

見ている為、迎えの時間がとても早く感じる。 

土曜保育利用の時、「コロナ対策で」の文言は必要ないと思う。 

育児休業中だが、施設利用時間の制限が厳しい。子どもの都合もあるので、融通を効かせて欲し

い。 

周りと比べると短いため、時間通りにお迎えに行けないこともあり、祖父母に頼むしかない時が

あるため。 

家に車が止まっているからか、休みだったのかなど聞いてきて、「休ませろ」「早く迎え来い」は

よくわからない 

「休みの日は 17時までには迎えに来てください」など、利用時間に対するお願いごとが多い。 

休みの日はもちろん休ませていますが、私用やリフレッシュ時間にも対応していただけると助か

ります。 
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３．保護者からの相談に対する対応 

保護者からの相談に対する対応：高評価 

小さな事も親身になって相談に乗ってくれる。 とても親切に保育士の方が対応される。 

丁寧に対応してくださる。 個人的な相談にも親身に対応して下さる。 

相談にも親切にのってもらえるから。 質問したらわかりやすく答えてくれる。 

色々な相談に熱心に対応してくださる。 保護者の悩みを理解し、寄り添ってくれる。 

すぐに対応していただけるし、その後も気にかけてくれて助かります。 

何があったかなどすぐに教えて下さったり、心配なことは親身になって話を聞いて下さいます。 

ICT 化に力を入れられており、日ごろの保育園とのやり取りもスマートフォン上でやり取りがで

きる。また別途、面談が必要な際も十分に対応してもらっている。 

ちょっとした事でも親身になり相談にのって下さり、担任の先生から園長先生への連絡等すばら

しいと思う。 

とても相談しやすく、親身になって話を聞いて下さいます。 

小さい保育園だからこそ、先生通しの連絡（情報共有）がしっかりされていてありがたい。 

相談した際、とても親身になっていただきました。 

初めてのことが多く、分からないことも多いのでよく聞きます。優しく丁寧に答えてくれて助か

っています。 

発達・発育の相談をすると、話を聞いて下さって、寄り添って下さって助けられました。 

小さいことから何でも話を聞いてくれて心の支えになっている。 

 

保護者からの相談に対する対応：低評価 

意見を何度か言ったことがあるが、解決策の提示もなく信用出来なくなった。 

意見・苦情を行った時に鼻で笑われたり流されたりする。園だよりに名前が間違って載っていた

のに、次の月に連絡帳に名前間違えを伝えても「間違えて書いてないです」の一点張り。確認し

て謝ってきた。 

発達の特性を報告しても理解が得られず、子どもが傷ついたり、状況を悪化させる言動がある。 

また、園長と保育士間で連携が取れていないと感じる。 
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４．施設の清潔さ 

施設の清潔さ：高評価 

清潔な施設で安心して子どもを預けられるから とても綺麗 

築年数が浅く、とてもきれい。 とても広くきれいです。 

綺麗にしていると思う。 清潔感がある。 

新しく、とてもキレイです。 ルンバを使って教室を掃除していた。 

新しい施設で気持ちよく利用しています。 建て替えがあり、きれい。過ごしやすい。 

施設が新しい為、環境整備が徹底している いつ行ってもキレイです。 

新設されたばかりなので綺麗。掃除も行き届いている。 

登園した際に先生方が庭園の掃除を行っている。施設内もきれいである。 

よく職員の方たちが、落ち葉拾ったりしてきれいにされている。 

施設はまだ新しいのでとてもキレイですし、お迎えに行くとよくホールの掃除をされているの

で、清潔さは言うことないです。 

新園舎になり、清掃もしっかりされている。 

きれいで広くて、子ども達も喜んで過ごしているように思う。 

教室や園庭がいつもキレイに整っている。トイレを最近新しくしたのでとても清潔感があって良

い。 

 

施設の清潔さ：低評価 

古い 

見た目は綺麗。部屋で遊んでいるものを洗っているのかわからない。口に入れたりするのに汚

い。 

 

５．施設の安全性 

施設の安全性：高評価 

防犯カメラや緊急時の通報体制、地元警察との定期的な訓練を実施されている。 

危険を感じたことがないため。 

 

施設の安全性：低評価 

施設に問題はないが、よくケガをするから。 路上駐車。子どもが飛び出す危険性。 

駐車場で長居する人や電車を見せている保護者がいて、車を停める際に少し危ない。実際、おし

ゃべりに夢中な保護者がいて、子どもは飛び出してきた。 

送迎時に道路沿いに停めるので近くて助かるが、心配の点もある。 

園庭側の入り口は誰でも入れて、先生方より子ども達が入り口付近にいる事もあるので、不審者

が入ったら危険。 

防犯面の対策がされているとは感じられない。 
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６．遊具の量と施設 

遊具の量と施設：高評価 

園庭が広く、玩具や遊具が充実している。 保育士の目の届く広さの施設だと思う。 

新校舎もあり、子どもがのびのびと遊べる。 

子どもが飽きずに楽しそうに遊んでいるから。施設も広い。 

広い園庭とたくさんの遊具があり、子どもも楽しそう。 

 

遊具の量と施設：低評価 

グラウンドが狭い。 もう少し園が広ければ。 

走り回ったりできない。運動場が狭い。 遊具が増えるともっと良いと思う。 

遊具が自由に使えず、見守りが必須で少し窮屈に感じる。 

遊具が少ない。公園みたいにたくさんある幼稚園とかあるから。 

園庭の遊具が乳児寄り。幼児は物足りなさそう。 

遊具の数は少ないと思う。玩具も割とお下がりの物が多い。 

遊具の量を人数、年齢に合わせて少し増やしてあげてほしい。 

園庭が他の園にくらべたら狭いので、運動会は中学校の体育館を借りている。 

園庭も少し狭い気もするし、遊具がもう少しあってもいいなと思います。 

とにかく施設の内部やいつも何をして過ごしているかわからないのでとても不安。 

 

７．教育（学び）の量と質 

教育（学び）の量と質：高評価 

色んな遊び・学びをして頂き、ありがたい。 漢字など力を入れている。 

様々な体験をさせてもらっているため。 英語やいむらなど自宅では難しいことができる 

家庭ではできない遊びや制作、歌などを行ってくれるから。 

時代に沿った令和の主体性をもった保育を行っている。また職員の皆さんも主体性を持ち保育を

行っていることが確認できる。 

数字、文字、体操、行事、園外活動どれも充実していて良い。 

自分たちでは教えられないことを教えてくれるため。 

1 日保育参観に行きましたが、０歳児でも日本語の勉強がありました。 

積極的に漢字と触れ合うようにされている。 

持って帰ってくる絵本の内容覚えているので、たくさん読んでくださっているのかなと思ってい

ます。 

家ではなかなか教えることができないことを園でたくさん学習してきて、成長を感じるから。 

制作に力を入れてくれていて、飾られた作品から季節感を感じるとともに、子どもたちの個性や

成長も感じられ嬉しくなります。リトミックもあり、活動の様子を先生から聞くと、楽しそう

で、通っていてよかったと思えます。 

子どもが保育園から色々なことを学んでいて日々成長しているから 
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教育（学び）の量と質：高評価 

コンサートを開いたり、多様な音楽を聴かせてくれたりと感性を磨けてとても良い。勉強面でも

保育園でひらがな・カタカナを覚えさせてくれたりととても助かります。子どものいろんな興味

を引き出してくれます。 

（子どもの中で）新しい経験をお友達と出来て、楽しいと本人から聞くから。 

家でなかなか出来ないことをしてもらっている。 

英語・漢字・絵本・数字など子どもも覚えが早くなった 

子どもが楽しく過ごせており、新しいことをたくさん覚えてくる。 

就学に向けて、集団行動の基礎や生活習慣がしっかりされている。 

 

教育（学び）の量と質：低評価 

わりと厳しい。弁当の要望が多い。 英語を習うとかいう意味での教育はないため。 

不満というわけではないが、英語教室や体操教室が月２回なので、もう少し増えたらいいなと思

うときはある。 

漢字など取り入れられていますが、小学校へ上がればひらがなから始まるので不必要かと。 

集団教育を重視されているので、その子に合った一時的な対応については応用が利かない部分が

あるため。 

ひらがなができたらいいなとは思いますが、特に求めていません。 

お勉強の時間が多すぎて、子ども達が疲れている。遊ぶ時間がなく、のびのびと過ごせていな

い。自由な時間が少ないため、子ども同士や保育者とのコミュニケーションが希薄。自主性が育

ちにくく、保育者の指示を待ったり、様子を伺って行動している。特に漢字教育は効果を感じな

いし、不要と思える。 

何をして過ごしているのかよく分からない。 

参観日で子どもには理解力の差があるのに、分かっていない子へのフォローがないと感じた。 

 

８．行事の量と質 

行事の量と質：高評価 

行事はたくさん行ってくれている。 行事がしっかり決まっている。 

保護者に負担なく、参観しやすい。 行事が多くて楽しい。 

少人数さが工夫されていて、見応えがある。 よく園外保育に連れて行って下さり有難い。 

定期的に成長する姿を見ることができ、行事の内容や日程も適切だと感じる。 

園児数が多い中、制作物に顔写真をつけてもらったり、時間も手間もかけてもらっていると思い

ます。 

外部の方に来てもらって音楽コンサートや、子どもたちに楽しい行事をよくしてくれている。 

園外保育も積極的で四季や季節の行事を学べている。 

子どもも大変楽しみにしております。適度な量で内容も充実しています。 

行事を日曜日にしてくれたり、なるべく仕事を休まなくてすむ。 

園外保育も多く、行事も良い。（お誕生日会を見に行けるようにしてほしい）要望。 

バスで行く芋ほりなど、イベントが沢山あって良いと思う。 
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行事の量と質：低評価 

普段の生活の様子を見る機会がもう少しあればと思う。 

母・父参加の誕生日会、夏祭りなど以前より少なくなった。 

親子行事が少ない（夏祭り、誕生日会参加、親子給食等が無い）。運動会やお遊戯会等、以上児と

未満児を分けてある為、両方で休みを取らないといけないなど、少し不便。 

運動会が学年別、短時間で寂しい。以上児と未満児が別日であるため仕事の勤務希望を取るのが

大変。お誕生日会に参加したい。 

お誕生日会をコロナ前みたいに保護者も出席できるようにしてほしい。運動会は全学年一緒にや

ってほしい。せめて以上児、未満児で分ける。学年別だと運動会という感じが薄れる。 

親子の行事が少ない。同じ姉妹園で異なっている。保護者会とか。 

年々行事が減っていたり、保育参観（１日）の理由が「保育士の大変さを知ってもらわんば！」

と言っている保育士が数人いたことも、保護者数人から聞いたりして、ちょっとなと思っていま

す。ハロウィンの仮装や親子遠足を前のように行ってほしいです。 

コロナ後から行事が減り、残念。 

コロナで中止になっている親子遠足や夏祭りなど戻してほしい。 

年々よりよくする為に工夫されているのを凄く感じます。運動会やお遊戯会などの大きな行事で

は、年齢に合った無理のないようなプログラムにされていて、保護者も観覧しやすいような仕組

みがされていると思います。 

コロナ前と比べかなり減ったと思います。少しずつ戻って来ていますが。 

コロナ禍から行事が減ったため。徐々に増えつつあるので今後に期待している。 

 

９．保育士の子どもへの接し方 

保育士の子どもへの接し方：高評価 

いつも笑顔で子どもを帰してくれるため いつも可愛がってくださっています。 

1 人 1 人をしっかり見守っていただいてます。 優しいから。 

いつも優しく接してくださる。 とても良いと思っています。 

いつも褒めてもらっている。 子どもに寄り添ってくれる所。 

どの先生方も優しく子どもに接して下さる。 子どもが先生を大好きだから。 

叱るところは叱って、褒めるところは褒める。 先生にもよりますが、おおむね満足です。 

一人一人の性格にあった接し方をしてくれていると思う。困った事も親身になって相談になって

くれる。 

優しいだけじゃなく、きちんと駄目な事は叱ってくれる。子どもたちをよくみてくれている。 

どの子にも同じように差別なく接してもらえるから。 

日常の保育活動や行事で無理矢理・強制なく、温かく見守ってくれていると感じます。 

連絡帳も飾らず、ありのまま自然な内容で安心します。 

子どもがよく、「～先生と遊んだ」「～先生が褒めてくれた」と嬉しそうに話すため。 

今の担任の先生が特に大きな声ではっきりと伝えてくださっている姿をみて、分かりやすくて良

いなと思いました！ 

1 歳の頃より仕事に行っている時間、大切に育てて頂き本当に感謝しています。先生方皆様よく

子どもの日々の変化や成長を見守ってくださいます。変わった事があるとすぐに報告してくださ

いますので、安心して預ける事が出来ています。 

愛情いっぱいに接して下さっているので、安心しています。 
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保育士の子どもへの接し方：高評価 

本当に子どもが好きなんだなと思うくらい優しく対応して下さいます。感謝しかありません。 

子どもが毎日楽しそうであり、知能の向上が感じられる。個人としてとても尊重され、愛情ある

接し方がされていると感じる 

子どもをよく見ており、子どもの変化などによく気がついてくれる。一人一人ちゃんと見て接し

ていると分かる。困った事もすぐ相談に乗ってくれて適切なアドバイスを貰える。 

どの先生も子どもが好きな雰囲気が伝わってきて、安心して預けることができます 

たくさん先生がいる園ですが、どの先生も子ども達とよく話をしたり、たくさん遊んでくれてい

る姿が印象的です。 

子どももすぐに慣れて楽しんでいるようなので良いと思う。 

子どもに対する接し方が優しく、愛情を感じるため。 

笑顔で優しく温かく保育して下さっているなと感じています。 

どの先生も子どもや親の事を考えてくださっている。 

子どもの名前の把握、病気で休んでいて出てきた時の心配。担任だけでなく、あまり話したこと

のない人まで把握されている。 

大きくないので、先生・子ども達・保護者、皆名前や顔を知れている所。良く見ていただける安

心感。 

いつも子ども達１人１人をよく見ていて、いろいろ報告してくれる。 

先生は皆、優しく、叱るときはきちんと叱っている。 

いつもあたたかく接していただいていることが子を通じて伝わります。 

子どもが先生達のことを好きと言っていて、しっかり対応してくれていると思う。 

先生方が優しい。子どもの口からも優しいと聞く。 

子どもたちは園の先生たちが大好きで、毎日楽しく通っている。 

子どもが先生を見ると嬉しそうなので、日ごろから良くしてもらっているのだろうなと思ってい

ます。 

声のかけ方が「ステキだな」と勉強させられます。 

どの先生も明るくて、子どもが楽しく通っています。 

 

保育士の子どもへの接し方：低評価 

大声で注意する保育士が多い。口調が強い。 何をして過ごしているのかよく分からない。 

時々言葉遣いが気になることがある。 先生による。 

子どもに対しての言葉遣いが気になることがあった。 

保育園では、昭和の保育からの脱却と令和の保育に対する取り組みを見ることができる。施設を

評価する際は、施設長ではなく、施設で働く保育士に話を聞くのが一番と考える。 

1 人年齢が高めの保育士が子どもに対しての接し方で笑顔がない。子どもにも親にも笑顔がなく

こちらが挨拶しても無視する時がある。 

だいたいの先生は子どもたちとの接し方もプロなので見習う所が多いですが、何人か大人げない

態度の先生がいて、子どもたちがかわいそうに感じる時があります。 

保育士が多いのに保育士だけで話していて、子供ども見ていないことがよくある。子どものこと

が分かってないことがある。人によるが。 

人数の少なさ故、余裕がなく、一人一人に深く関われていない。個性に対する寛容さがない。 
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10．保育者の数 

保育者の数：高評価 

先生が多いことで目が行き届きやすいため。 職員の方は多い方だなと思った。 

何かあればきちんと連絡してもらえるから。 とても多いので安心する（その分園児も多い） 

認定子ども園に変わって、職員数が充分すぎる人数になり、手厚い。 

たくさんの先生やサポートの先生がいて、色んな方から園での生活の話を聞くことができ、安心

感に繋がります。 

先生の人数が多く、目が行き届いているなと感じる。 

たくさんの先生に対応していただいている。担任がおやすみの時は代わりの先生が対応されてお

り、人員が確保されていることがわかる。 

認定こども園になられ、たくさんの保護者の目で見守っていただき、ありがたい。 

いつもクラスに２人以上の先生が居てくださっている。 

子どもの人数に対し、とても良い数の保育者と思う。 

 

保育者の数：低評価 

先生の負担を軽減するために必要かと思ったため。 

子どもの人数に対して、もう少し職員の数があってもいいと思う。 

園児数は以前と比べるとかなり減ったのですが、先生が少ないと負担が大きいかなと感じたので 

園児に目が行き届いていない。一人一人の個性や特性を理解し、寄り添う余裕が保育者にない。

忙しすぎて、ピリピリイライラした雰囲気を感じる。 

年齢によって保育士の数が決められていることからか、小さいクラスさんは色々手がかかるのは

わかるのですが、部屋は広くスペースがあるのに、隅っこに囲いをして遊ばせている姿をお迎え

時によく見ます。保育士さんの配置人数が多くなれば、変わってくる部分ではあるのかなと思っ

たりもします。 

 

11．保護者への連絡 

保護者への連絡：高評価 

月毎にお便りで連絡してくれる。 迎えの時に伝えてくれる。 

日中の様子等、詳しく教えていただけるので。 毎日の手つなぎや書類で連絡してもらえている 

何かあったときすぐに連絡が来るので。大雨などでの緊急のお迎えなど。 

慣れるまで毎日園での様子を写真撮って送ってくれたり、気になることがあると連絡をしてくれ

る。 

ちょっとしたかすり傷や打撲でも報告があり安心できる。 

週１～２回手帳で園の様子を教えてくれる。緊急時の連絡も素早くしてくれる。 

相談事やケガした時等は迅速に対応、連絡してくれる。 

連絡事項等、細かくきちんと連絡してもらえてありがたい。 

保護者が不安にならないよう、一つ一つ丁寧に報告して下さる。 

こんなことまで？という連絡もまめにして下さいます。 

 



 

12 

保護者への連絡：低評価 

保育士により連絡する・しないの差がある。 何も伝わらない。 

聞かないと様子が分からない。 挨拶しない先生がいる。先生の態度が悪い。 

アプリ等を導入すればお互いの負担が減ると思ったため 

特によく知りもせず、子どもがかわいそうだと責められた。1 人以外は話を聞いてくれた。 

当月の予定がその月の 1 日に発表され、また変更も多いため。 

１日何をしたのか、便やご飯の量、昼寝など、他の園に比べて少ない。こちらから尋ねないとな

い。 

毎日迎えが遅いため、どんな活動をしたか把握していない先生ばかりでよく思わない。18:30 を

過ぎての延長料をほぼ毎日払わなければならなくなり、年間単純計算で７万円くらい払うことに

なってしまう。 

紙（プリント）での連絡、電子メールでの連絡がまちまち。大事な行事は必ずメール等で統一し

てほしい。 

入所説明時に言っていたことと実際のところ違い、メモで済ませる。 

担任の先生だと言うことがないくらい完ぺきに伝えてくれますが、それ以外の先生だと伝えてほ

しいことも何もなく「今日も元気に過ごしてまーす」のみで、お漏らしやケガのことなどはなか

った。 

緊急時等の連絡手段としてメールが送られてくるが、小学校のようにアプリを活用してほしい。

メールをほぼ活用してない為確認が遅れる。 

準備しないといけないもの等、もう少し早く教えて欲しい。1 人目の子どもなので、いつ頃何が

必要かわからない。 

連絡帳に 1 日の様子が書いてないので、忙しいから書かない方がいいのかなと思い書けずにい

る。保育園でお友達に対する一面が知れたらいいなと思う。 

連絡、先生間の伝達がきちんとなっていない事が多々あるのでそこは改善してもらいたいです。 

こちらの不手際であるが、着替えの管理に難しさを感じている。また緊急の周知のメールに気づ

かないこともあるため、可能な限り口頭での周知をいただきたい。 

担任の先生に会う事がほとんどないので、普段の様子などが分からない。 

保育士によって伝達の際の言葉選びが下手な保育士がいて、不快な気持ちになってしまう。 
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12．総合評価 

総合評価：高評価 

子どもが保育所に行くことが楽しみであること 毎日楽しく登園している。 

のびのびと園で過ごし、楽しくできている為。 安心して預けられる。 

全体的に良くしていただいていると感じる。 全て良くしていただいていると思う。 

どんな些細な事でも親身になって聞いて下さり、安心して子どもを預けることができます 

園児は少数ですが、先生の配置人数が多く、よく見ていただいています。また、音楽コンサート

や月ごとのイベント会など、子ども達がワクワクするような行事があり、毎日楽しそうに通って

います。 

保育時の子どもの状況をよく伝えてくれ、写真などでも共有してくれる。 

毎日楽しく保育園に行ってくれているので、満足です。 

先生方みなさん感じがよく、子どもに良くして下さっているのが分かります。 

いつも子ども達１人１人をよく見ていて、いろいろ報告してくれる。 

長男からお世話になっていますが、子ども達のことをしっかり見てくれ、ささいな変化も保護者

に伝えてくれ、安心して預けることができます。 

 

総合評価：低評価 

保育参観なのに、食後の片付けや他の園児の着替えなど職場体験みたいだった。保育士が足りて

いない。傷や噛まれた痕など、こちらから言わないと言ってこない。 
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◆  放課後児童クラブ（学童保育）に今後望むサービスについて【小：問 17】 

１．放課後児童クラブ（学童保育）と家庭との連絡や連携 

内 容 

学童でどういった過ごし方をしているのか、具体的に教えて欲しい。 

現在も実施してくれているので子どもも楽しんで行っている。 

今のままで充分です。 

今まで通りでいいです。 

現状のままでよいと思います。LINE での返信もすぐにあり、利用しやすいです。 

今まで通りでいいです。 

今、ラインで連絡させていただくことが多いですが、とても使いやすいです。 

これまで通り（現状で満足） 

今まで通り 

何をどのように行っているのかなど、学童に預けている時の様子や学習姿勢などきけ

たら安心します。 

何かあれば LINE などで連絡をしている為、継続して行ってほしい。 

帰り際に少しでも今日何をしていたかなど様子を伝えて欲しい。友達との関係性等。

一言でも良いのでお願いしたいと思います。 

他害やトラブルがあったら報告してほしい。トラブルに気付いていないことがある。 

現在 LINE でのやりとりがほとんどです。後日確認できたり、とても便利なので、こ

のままで良い。 

アプリを利用しての出欠連絡等 

子どもの様子を知りたい。入学して間もない頃、今でも友だちとの関わりはあるのか

等とても心配であった。 

様子や対応などなんでもいいので話してほしい。 

職場に携帯をもち込めないので、緊急の迎えが必要な時に職場に電話するようにして

もらっているので助かっています。 

トラブルやケガなどあった時の連絡など。 

学童での子どもの様子の報告希望。学童保育内での有料教室の勧誘は望まない。仕事

で保育をしてスムーズな暮らしができるとありがたい。 

今の先生方が丁寧に対応して下さっているので、満足しています。特に子ども同士の

トラブルにもきちんと対応して下さる所に、とても安心感を感じています。 

LINEで連絡取れてとてもありがたいです。ありがとうございます。 

今のやり方で良い 
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２．習い事（英語や習字など） 

内 容 

学童内での習い事や送迎システムを充実させて欲しい。仕事で自分で送迎できないた

め。 

学童の先生が教えてくれるもの何でも。 

現在、ダンスを学童の先生に教えて頂いていて、とても楽しんでいます。人見知りで

も、普段いっしょにいる先生だと安心の様です。 

習字教室や運動（今もさせてもらっているがさらに他の種類もあると利用したい。） 

1 年生の利用者も多いので、文字の書き順等がめちゃくちゃな子も多いようなので、

習字で字をキレイになりつつ、書き順も覚えられるのでいいのでは？と思います。 

現在も実施してくれているので、子どもも楽しんで行っている。 

運動あそびやダンス教室は行っていただいていますので、学習的な物があれば参加し

たいです。 

サービスがあるなら利用したい。英語、習字、そろばん。 

英語やバスケがあると助かります。プログラミングや e-スポーツも興味がありま

す。 

習い事は現在、ダンスとサッカーだけではありますが、送迎がついているので安心し

てできます。学童内でできる習い事があると利用しやすいと感じます。 

可能ならいろいろな習い事が学童でできると、学童で過ごす時間もさらに充実すると

思う。 

習字、そろばんなど学習系の習い事があれば良いと思います。 

学童にいる間に、何か習い事ができたらうれしいです。 

学童で習字などを習えると嬉しいです（お金が発生して OK）。就労でなかなか習い

事の送迎ができないので。 

習字や英語があれば良いなと思う。 

仕事がフルタイムなので、習い事があまり出来ないので、送迎付きの習い事に学童か

ら行けて、学童に戻って来れると良いなと思います。 

絵画 習字が出来ると良い 

現在はスイミングにバス送迎があり利用しているが、書道教室などあれば習わせたい

と思う。 

スイミングやイムラ体操教室など、送迎バスが学童に来てくれるのでとても助かりま

す。 

習字を習わせたり、そろばんを習わせたい。 

習い事の送迎ができる専用のバスなどが普及するといいと思う。 

集中力やコミュニケーションや学力をつけるために、習字を教えてもらえたらうれし

いです 

仕事で様々な習い事ができないので、地域で行っている習い事ができる様、連携を町

と学童でとってほしい。 

きちんと宿題を終わらせてくる為、特に問題なし。 

英語や習字の習い事があれば、体験させたい。 

希望者のみ参加できる習い事。 

今のままで充分です。 

習字などあると良い。今でも十分にされている（サッカー、運動あそび教室など）運

動系も良い。 
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内 容 

英語 

宿題をチェックしなくていいので、しているかだけでもみてほしい。 

現在、スポーツを学童の先生方が教室を開いてくれてすごく助かっているので、英語

などもしてくれるとありがたいです。 

運動の活動は充実しているので、文科系の習い事（そろばん、習字、絵画など）をで

きればいいと思います。 

今のままで満足しています。500円で参加できるのはとても魅力的です。 

習い事への送り出し、終わった後も利用したい。 

習字など習わせたいが、時間に余裕がなく行かせられない。どこであっているか知ら

ない。 

習字 

習字やそろばんなどの習いごとが増えたら嬉しいです。 

ネイティブを呼ぶのは難しいかもしれないから、英語の YouTubeとか見せてもらえ

たら、友達と一緒に見てくれそう。 

習字 

 

３．施設や設備を改善する 

内 容 

今は低と高で場所が分かれていると聞いた。第１学童のように、第２学童も遊びの道

具があるとうれしいと思う（子どもから聞いた話より）。 

設備を大きくして、６年生まで預けられたらと思います。 

駐車場と学童付近の道路の整備をしてほしい。道幅がとても狭く、夕方暗くなると灯

りも少なく危険。フェンス等、安全対策を強化してほしい（口石学童）。 

駐車場の砂利がコンクリになってほしい。雨の日は水溜まりがすごいので。 

学童までの道路が狭かったりする点。 

駐車場が狭い。道路も狭い。 

駐車場に停められる車が少なく、混雑時が困るので、もう少し整備して停められる台

数を増やしてほしい。安全面も良くしてくれると尚良いと思う。 

人数に対して狭く感じる。 

学童の方へ行く際に（右折で入る時）、対向車が出て来ているのに気づかず、鉢合わ

せで、車も一台しか通れないので、すごく危ない。 

床に長テーブルで足を曲げて座っているので、長時間はきついと思う。テーブル、イ

スも用意してほしい。 

近くに公園等 

施設があまり大きくないため、学童の利用を希望しても入れないこともあると聞きま

した。希望者が利用できるよう、施設の規模を改善してほしいです。 

夏休みなど長期休暇の開始時間が 7：30からなので、7：10ぐらいから預けられた

ら仕事に行くのが楽になる。 

学童に迎えに行く道が狭くてドキドキするので、広くなると嬉しい。 

公園の遊具が少ない 
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４．指導内容を工夫する 

内 容 

学校で出された宿題を終わらせてから、遊びをしてほしい。 

新しい人に「あんた」と呼ばれた。 

問題がある児童に対する対応をしっかりしてほしい。 

7：30 に預けてからだと渋滞になるので、いつも仕事がぎりぎりになる。 

もめごとがあっても見ていなかったと言われるることが多々ある。 

先生と生徒という立場でしっかりつけた方がいいと思う。 

 

５．その他：提供して欲しいサービス 

内 容 

長期休みの昼ごはん提供。 

長期休みのみの利用もお願いしたい。 

現状で満足しています。 

学童での子ども達の活動を写真に撮って下さっていますが、ネット等で写真を購入で

きるようにできればいいなと思います。 

平日が 18 時、土曜や夏冬休みは 15 時までしか預けられない。フルタイムで働いて

いて、その時間までしか預けられないのは困っている。 

曜日に関係なく、親の仕事の時、子どもを一人にしないように利用・曜日・時間を増

やしてほしい。 

町内の学童は高い。学童自体を増やしてほしい。 

お弁当を注文できると助かる（曜日限定でも良いと考えます）。 

夏休みにプールへ連れて行って欲しい。 

おやつはいらないので、利用料金を安くしてほしい。 

長期休みの時に昼食が注文できるようになったら良いなと思います。給食、お弁当注

文など。 

学童でも給食の提供があると助かります。 

土曜日に学童で過ごすことが多いので、子どもが退屈しているので、土曜日のみどこ

か外出できる様、施設等の利用を検討してほしい。 

夏休み等、長期休み時のみの受け入れ。 

夏休み中の冷蔵庫の使用（お弁当を入れておきたい）。合わせて電気レンジの使用。 

学童利用時間におやつの提供が本当に必要なのか疑問です。おやつ代とおやつの内容

が割にあわない気がする（グミやガムはいらない）。 

夏休み・冬休みの昼食の提供 

保護者が休みでも行けるようにしてほしい。理由：用事、リフレッシュ、周りに遊ぶ

お友だちがいない 

夏休み、冬休み助かっています。特にない。 

長期休みなど、公園等に出掛けるなどこれまで通りして欲しい。 

学校が休みの日のおもちゃなどの持参を許可してほしい 
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内 容 

イベント、行事など 緊急時の受け入れ 

月・金のみの利用。それ以外は確認して OK がないと利用できないのは不満 

弁当のサービス 休日の昼ごはんのサービス 

長期休み（夏休み、冬休み給食があるとすごく助かります） 

施設内でできるイベント 
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◆  佐々町における子育ての環境や支援の満足度について、高評価・低評価の理由

【家庭保育：問 37、幼児園・保育所等：問 42、小学生：問 26】 

【公園などの外の遊び場】 

家/幼保/小 公園などの外の遊び場：高評価 

家庭 

目の前（家の）が公園だから。 いっぱいあるから。 

駐車場に余裕がある公園があって助かる でんでんパークでよく遊んでいるため 

町内の公演はどこも綺麗でありがたいです。毎日（雨の日以外）通っています。 

公園は色々と整備されていて、利用しやすいです。 

ここ数年で整備が進み、複数個所に公園が整備されているから。 

幼保 

昔より増えたため。 公園がたくさんある。 

綺麗で良く整備されている。 広く遊具も充実している。 

幼児でも遊べる遊具があるから。 大きい遊び場が多い。 

でんでんパークがよい。 遊具がきれいに整備されている。 

トイレも綺麗で使用しやすい。 公園が充実している。 

子どもが満足している。 十分にある。 

大型遊具が二箇所ある。 小さい子どもでも遊べる。 

外で遊ぶ場所は多いから。 遊具が充実した公園が多い。 

公園がありとても良い。 遊具が新しい。 

町ぐるみで子育てできる。 昔より公園が増えたから。 

綺麗な公園が多い。 外で遊ぶ公園はたくさんある。 

公園がたくさんある。 公園は充実している。 

どこも綺麗に整備されていて広くて良い。 

子どもが楽しめるような遊具がたくさんある公園が多い。 

複数の公園があり、どこもきれいに整備されているから。 

でんでんパークがあり、とても楽しめるため。 

外遊びについては公園が充実しているため満足です。 

でんでんぱーくは遊ばせやすく重宝している。安全に水遊びができる施設があると

尚良い。 

自分が子どもの時は砂場が糞だらけで、遊具に落書きだらけで、トイレもとても汚

かったが、どんな小さな公園も遊具が新しくなって良いと思う。 

でんでんパークや皿山公園などたくさんの遊具があって楽しめる。 

皿山、千本、でんでんパークと遊具が新しく種類豊富な公園が複数あって良い。 

あちこちに公園があり、飽きなくていいです。 

でんでんパーク等公園の安全面等、とても助かります。 

でんでんパークは年齢差のある子どもも一緒に連れて遊ばせられるから。 

大きい公園から小さい公園まであり、遊ばせやすい。草刈りなど整備されてある。 
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家/幼保/小 公園などの外の遊び場：高評価 

幼保 

大きめの公園が２つあり、他にもたくさんあるから。 

充実している。佐世保市内からも遊びに来る人もいるほどだから。 

公園が多いので、家族で楽しく過ごせる。 

近くに公園があるから、晴れの日利用しやすい。 

設備が整っており、比較的新しい遊具もある為。 

佐々町が広くて、小さい子でも遊べる公園が多い方だと思う。 

公園は遊具もきれいになって利用しやすい。 

近場に公園がたくさんある。駐車場もあって良い。 

外の遊び場は新しくなって良いと思います。 

公園の数も多く、子どもが満足できる遊具が多い。 

でんでんパーク、皿山公園など、綺麗に設備を整えてある。 

皿山公園、でんでんパークは遊具も充実しているため。 

でんでんパークや皿山公園によく連れて行っています。 

公園はすごく充実していて、助かっています。 

小学生 

公園がたくさんある。 近くに公園があるので。 

屋外での遊び場所は充実している。 気軽に行ける公園がある。 

公園が多く、遊具も充実している。 公園は近くにあるので助かる。 

公園は多くあると思う。 十分にある。 

公園は充実していると思う。 公園が多く、設備も整っている。 

沢山の公園遊具があり、助かる。 公園の数が多く、飽きずに遊べる。 

公園が充実していてありがたい。 近くにたくさんあってすごくいいです。 

たくさんの公園・遊具がありうれしい。 公園がきれい。 

主要な公園等が整備され、子どもたちも満足している。もし、叶うならスケートボ

ードができるスペースなどあってほしい。 

公園はたくさんあり、充実しているから 

公園、広場、プール、学童農園等たくさん利用できる場所があり、利用料もとても

安い。 

公園はたくさんあって楽しめ、助かっています。 

遊具が新しくなり、種類がたくさんあるので良い。 

新しく安全な遊具のあるきれいな公園があるから。 

きれいな公園で駐車場もあるため満足 

公園がたくさんあり、子の年齢によって選べるのが良い。 

公園や図書館は充実していて清掃も行き届いているので、よく利用させてもらって

います。 

昔に比べると公園は増えたように思います。もっと子どもたちが外遊びに夢中にな

れるところを増やしてほしい。 

楽しく遊べる公園がたくさんあるのはすばらしいと思う。 
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家/幼保/小 公園などの外の遊び場：高評価 

小学生 

公園や図書館は充実していて、清掃も行き届いていて、よく利用させてもらってい

ます。 

公園は新しい遊具などができたりキレイになったりして数ヶ所あり、子どもたちも

気に入っています。 

トイレなどもきれいで整備されているから。 

子どもが遊べる公園が多数あり、駐車場も完備されていること。 

公園は近くに充実している。すぐに遊びに連れて行けるのが良い。 

外で遊ぶ公園がたくさんあり、整備してある。 

町内にいくつか公園があり、子どもたちがとても楽しく利用しているため、満足し

ています。 

でんでんパークや皿山公園など広い遊び場が充実している。 

佐々内の公園の遊具が綺麗になっていっているので利用しやすい。 

人工的な遊具だけでなく、自然の中で多くの遊びができる。 

多世代包括支援センターをよく利用しています。心の支えになります。 

公園が多くあり、休日は特に過ごしやすい。 

沢山の公園が点在してあり、雑草など刈られてあり、手入れが行き届いている。 

公園の遊具が新しくなったり、整備され、遊びやすくなったと感じる 

町内、それぞれ違った道具があっていい。 

公園に遊具が多く、キレイで安心して遊ばせることができる。 

公園はたくさんあるので利用しやすい。 

公園が近くにあり、子どもたちも大好きな場所です。 

でんでんパークがあり、楽しく遊べる公園が他にもあること。 

でんでんパークや皿山公園、千本公園など遊具があり遊べるから。 

大きな公園はどこも新しくていいと思います。 

沢山の公園があり、遊具も充実していて遊ばせやすかった。 

 

家/幼保/小 公園などの外の遊び場：低評価 

家庭 

公園が少ない。 院所に公園はあるが、遊具がほぼ無い 

遊び場が少ない。公園の草が放置されている。 

皿山公園につれて行きたいが、道から見ると草だらけで不安。中はキレイなのでし

ょうか？ 

幼保 

増やしてほしい。 いつも子どもがいっぱい。 

草生えて遊べない 狭すぎる。少ない。 

外の公園は、夏は暑くて遊べたもんじゃない。 

小さい子が遊ぶところが無い。ブランコの数が少ない。 

街灯がある公園とない公園がある。冬場は暗くなるのが早いため、街灯をつけてほ

しい。 
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家/幼保/小 公園などの外の遊び場：低評価 

幼保 

神田は子どもが多いが近くに公園がないため、小学生など子どもたちは道路で遊ん

でいるため、公園がほしい。 

公園の設備に関しては十分満足している。ただ今後の遊具等の安全維持管理が問わ

れると思う。定期的な安全維持管理が必要だと思う。またリニューアルも行ってい

かないと、その時代によって安全性は変わってくるので対応が必要と考える。 

草刈りなど整備されていない公園があって、利用しづらい。 

遊具がある公園もあり良いですが、整備されていない公園もある印象なので、小さ

な公園もきれいにしてほしい。 

今時の遊具が公園に増えて来ましたが、遊具がない場所の整備がなされていない。

皿山公園等自然がたくさんある場所がいつも雑草だらけでもったいないと思う。 

遊具があれば良いとは思わない。 

公園の数は多いが、整備がされていなくて利用できない。千本公園、羽須和第一公

園など。 

小さい子が遊べるようなところがわからない。 

小学生 

休日等、子どもが安心して友だちと集まって遊べる公園や集会所が少ない 

でんでんパークと皿山は大きい子供（小学校高学年～中学生）がいて小さい子供が

遊べない。 

遊び場がかぎられていて自由にあそべない 

皿山公園に街灯がなく、暗くなると危険。少しでもあると良いと思う。 

場所が遠い。数が少ない。 公園を増やして欲しい。 

家の近くに遊べる公園がない。 遊ぶところがないので困る。 

公園の数が多くて良いが、雑草が多い。 公園が少ない。 

えぼしスポーツの里のような施設を希望 プールはもう少しきれいにしてほしい 

あれダメこれダメ言い過ぎ！川で遊ぶな！とか。 

近くに公園や広場がなく、道路で遊んでいて危険である。 

公園の数が少ない。小さい子の遊ぶ所がない。 

団地の公園の遊具が滑り台しかないから、子ども達も不満に感じている。 

広々と走りまわれたり、ボール遊びが自由にできない。 

公園はあるが家から遠く、子どもだけで遊びに行けないから。 

でんでんパークしか広々と走り回れたり、ボール遊びができない。 

近くの公園の遊具が撤去された後、新しい遊具の設置もなく、ただの原っぱになっ

ている。 

休みの日、混雑していて遊びにくい。増やしてほしい。 

口石の子ども達が多いのに公園がない。子ども達の遊び場がない。 

子どもと同伴または将来利用しようと考えた時、そこにいくまでの歩道が整備され

ておらず、危ないと感じるため。 

外での遊び場が少ない。高学年ほど外で遊べるスペースがない（近所の人に怒られ

る）。 

小さい子を遊ばせていると、大きい子が暴れまわっていて危ない。 

公園はいくつかあるが制限があったり、整備されていないことがあるため。 

施設が多いわけではない為、天気の良い日は利用者が多く危ない。 
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【屋内の遊び場】 

家/幼保/小 屋内の遊び場：高評価 

幼保 小さい子どもでも遊べる。 

 

家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

家庭 

少ないから、把握していない。 少ない。 

もう少し広く、ゆっくり遊べる場があると嬉しい。 

屋内で遊べる施設が町内で思いつかなかった。 

屋内の遊び場が少ない。雨の日など子どもが遊べる所がほしい。 

佐々町内の屋内の遊び場をあまり知らない。 

佐々町には室内で子どもが遊具や子連れには助かる映画館、室内遊園地やイオンな

どが欲しい。遊ぶところやお出かけ場所が少ない。遊ぶところがない。 

遊び場が少ない。公園の草が放置されている。 

町内で気軽に遊べる屋内施設はなく、結果として佐世保市街地や近隣市町村へ流出

（人もお金も）してしまうのではないかと思う。例えば、西海市の遊湯館のような

温浴施設や佐世保市・武雄市のメリッタキッズや福岡市・長門市などのおもちゃ美

術館のような娯楽施設などがあれば、子どもたちを見ながら保護者もほっと一息つ

け、さらには子育ての助言も受けることができ、町として人口減少にも歯止めがで

きてよいのではないだろうか。 

幼保 

屋内の遊び場て何がある？ 町内にないから。 

屋内遊びは少ないと感じる。 屋内の遊び場に困る為。 

雨が降ると遊ばせる所に困る。 屋内の遊び場がない。 

親子で自由に遊べる場所が欲しい。 室内の遊ぶところが無い。 

雨の日に遊ばせる場所が無くて困るから 暑い夏のお出かけに困る。 

屋内の遊戯施設が無い。 屋内で遊べる場所を知らない。 

佐々町に屋内遊び場がない。 休みの日に室内の遊べる所はない。 

屋内の遊び場がもっとほしい。 雨の日に屋内で過ごせる場所が無い。 

屋内で遊べる施設はない。 屋内の遊び場がない。 

小さい子どもが遊べる屋内施設が無い。 思い当たる場所が無いため。 

雨の日に遊ぶ場所がない。 屋内で土日などに遊べる場所が無い。 

雨の日に遊ぶ所が無い。 雨天時に体を動かす場所が無い。 

屋内の遊び場があれば良いなと思う。 （大型）屋内施設が無い（無料） 

雨の日に遊べる場所が無い。 屋内遊び場とはどこか分かりません。 

雨の日に遊ぶ所が町内はない。 佐々町内でどこにあるか分からない。 

悪天候の日、遊べる場所がない。 雨の日に遊べる屋内施設がない。 

室内公園等欲しい。 雨が降った時の遊び場が少ない。 

屋内での遊び場が少ない。 雨の日や土・日に遊べる所がない。 

屋内で遊ぶ所が無い。 屋内の遊び場は少なすぎる。 



 

24 

家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

幼保 

増やしてほしい。 屋内で遊べる施設がほしい。 

室内の遊び場がない。 何もないから。 

どこにあるのか知らない。 雨の日に遊べる場所がない。 

屋内で遊べる場所はほぼ無い。 遊び場を知らない。 

雨の日遊べるようなところがない。 思い当たる施設がない。 

週末雨の日の遊び場がほしいです。 施設がない。 

どこにあるかわからない。 屋内遊び場がない 

知らないだけかもしれませんが、あるのを知らないため。 

夏に外の公園へ（暑すぎて）連れて行ってあげられない時の代替場所がない（特に

３歳以上の活発な時期に）。 

屋内の遊ぶ場がある印象が無いので、小さな子どもでも遊べる場所が増えると嬉し

い。 

雨の日に遊ぶ場所が全くない。つまらない。スーパーばかり必要ない。イベントで

もいいからしてほしい。 

休日（土日）雨の日に遊べる所が無く、遠出するしかない。 

室内で遊べる所が無い。メリッタ Kid's があったら良い。 

屋内遊び場がどこにあるのかを知らないため。 

雨の日など外で遊べない時に、屋内で遊べる施設が無いから。 

屋内で遊べる施設が無い。雨の日困る。 

雨の日や夏の暑い日に室内で遊べる所がほしい。 

雨の日でも遊べる屋内遊具がある施設が欲しい。 

屋内の遊び場が少ないから、雨の日に連れていける所が無い。 

休日で過ごせる室内遊具が無い。佐々町にも室内施設がほしい。 

屋内遊び場をもっと増やしてほしいです。 

屋内の遊び場と言われて思いつかなかった。 

雨の日（もしくはとても暑い日）に遊べる場所がない。 

天気が悪い時に遊べる屋内施設がないため。 

公園は多いが、雨の日に遊べる所がない。 

天気が悪い日など室内で遊べる広い施設が町内にほしい。 

未就園児は、ぷくぷくや育児サークルに行けるが、小学生が遊べるような屋内施設

（児童館など）が無い（土日祝や放課後）。 

雨の日に遊べる場所がない（土日でも開いている）。 

休日利用できる、有料でもいいので室内遊び場がほしい。 

雨の日に遊ぶ場所がなくて遠出しないといけない。 

屋内の遊び場とはどこにありますか？ 

佐世保にあるメリッタのようなものがあれば良いなと思う。 

休日に猛暑の中、遊ばせる場所がない。 



 

25 

家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

幼保 

屋内での遊び場が佐々町にはあるのだろうか？こちらも安全に利用できる場の広

報、提供をお願いしたい。 

考えたことがなかったですが、室内の遊び場はないなと思いました。 

キッズルームが無くて、遊ぶ場所がないです。 

佐世保市はメリッタ佐世保があり、水族館も色々な遊ぶ所があり、佐々町にはショ

ッピングセンターぐらいしかない。雨の日は自宅ですごすのが主。 

マックスバリューのゲームコーナーくらいしか思い浮かばない。雨でも遊べる施設

を増やしてほしい。 

雨の日など、屋内で遊ばせる施設がないのが困る。 

雨の日に子どもと楽しく過ごせる場所はない。 

屋内の遊び場がない(知らない)ので、休日が雨の場合、いつも自宅遊びをしていま

す。小さくてもいいので、室内遊具場が出来たら嬉しいです。 

夏や雨天時にのびのび遊べる場所がほしい。公園のように曜日や時間を気にせず利

用でき、飲食できる場所がほしい。 

雨など天候が悪い日に屋内で遊ぶ所がない。 

雨の日や寒い日など、室内で遊べるところがあると嬉しい。 

図書館とかしかなく、室内で体を動かして遊べる所がない。 

屋内での遊び場所がないのが残念です。佐世保にあるメリッタキッズのような場所

があればいいなと思いました。 

町外へ出ないと雨天時に遊べる場所がない。 

屋内で体を動かして遊べる施設が近くになく、残念。 

雨の日に遊べる場所があったらいいなと思う。 

天気が悪い時に子どもが動ける場所がない。 

同じ町に住んでいる親同士の交流ができたり、室内遊び場があれば、お散歩ついで

にとか歩いて外に出るきっかけにもなる。 

ぷくぷくのような屋内の遊び場が他にもほしい。 

小学生 

梅雨時期など屋内で遊べる場所がほしい 雨の日に遊べる室内施設が欲しい。 

室内で遊ぶ場所はないと思います。 屋内で体を動かせる施設がほぼない。 

佐々町に屋内で遊べるところがない。 屋内の遊び場がない。 

雨風の日に遊びに行く所がない。 室内であそべる所が少ない。 

ゲームセンターくらいしかない。 雨の日に遊べる場所がない。 

プール（屋内）がほしい。 屋内（雨の日）遊べる所が少ないから。 

遊ぶ所が無いから。 雨の日の遊び場はないと思う。 

雨が降っている時、遊ぶ場所がない。 屋内の遊び場とかありますか？ 

室内の遊ぶところが少ないかな。 遊び場はどこにありますか。 

雨の日に利用出来る遊び場がない 屋内の遊び場をもっと増やしてほしい。 

雨天の遊ぶ場所がない。 屋内で遊べる所がない 

屋内の遊び場が少ない 屋内の遊び場が思い浮かばない 

屋内の遊び場はない（小学生） 屋内の遊び場が少ないと思う 
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家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

小学生 

児童センターを作ってほしい！ 屋内の遊び場を知らない。 

雨の日や夏に連れて行く所がない。 屋内で遊べるところはない。 

屋内の遊び場がなく、雨の日困る。 室内遊具がある施設がほしい。 

思い当たる場所がない。 屋内の遊び場はないと思います。 

雨天時の遊び場がない。 思い浮かぶ場所がない。 

屋内遊具がある無料施設がほしい。 屋内で走りまわれるような施設がない。 

佐世保の児童館のような場所がほしい。 雨天時の子どもの遊び場がない為。 

見当たる所がない（小学生の） 屋内で遊べる施設があれば良いと思う 

気軽に利用できる遊び場が近くにない 屋内遊具場があると嬉しい。 

屋内で気軽にあそべる場所が少ない。 雨天時体を動かして遊ぶ所がない。 

場所が遠い。数が少ない。 小学生、幼児が屋内で遊べる所がない 

全天候型の遊べる施設がない 屋内の遊び場はないかなと思う。 

室内の遊び場がない。 雨天時に遊べる場所がないから。 

ほぼないと思うので。 雨の日の子どもの遊ぶ場所がないかな。 

屋内の遊び場を増やしてほしい。 室内の遊び場がない。 

とにかく外であそべる所が少ない。 天候悪いと遊ぶ所がない。 

室内で遊べるところがない。 屋内施設が近くにあれば。 

まずない（屋内施設が）。 雨の日に体を使って遊べる所がないので 

雨の日などに遊ぶ場所がない。場所がないと店に長時間居たり、家でテレビ・ゲー

ムばかりになってしまう。体育館などは借りにくく、借りられる機会も少ない。 

屋内での施設が少ない為、雨の場合の遊び場がない。 

雨天時に運動や遊具遊びができる屋内の施設が全くと言っていいほどないので、何

かできたらよいと思ったため。 

外遊びの公園などは充実してとてもいいと思うが、屋内の遊び場がなく、雨の日な

どとても困っている！本当にほしい！ 

雨の日に遊べるような屋内の遊び場がない（思い当たらない）ため。 

雨の日に子どもを連れて遊べるところがない。 

児童館など、子どもが過ごせる施設があればいいなと思います。 

屋内の遊び場があることを知らないため。 

放課後や土日に小学生が集まれる児童館があればいいなと思います。 

雨天の場合、子どもたちの遊べる場所がない。 

どこに遊びに連れて行っていいかわからない。 

雨天時に遊ばせたくても過ごす場所が無いので、町外で過ごしている。 

遊ぶ場所がほしい。 

屋内の遊び場があるのを知りませんでした。 

雨の時など、屋内で遊べる所が少ないので、作ってほしい。 

気軽に行ける屋内の遊び場がない。利用方法が解らない。 
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家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

小学生 

利用できる場所が思い当たらない。メリッタみたいな場所がほしい。 

屋内の遊び場、雨天時に遊べる場所（体育館など）がほしい。 

雨の日は家で遊ぶ事が多いので、子どもが雨の日でも遊べる屋内施設が充実すれば

と思う。 

屋内の遊び場がないので雨の日は家に居るか、町外の施設に行くしかなくなる。 

子どもや親子で遊べるような屋内施設がないから。無料で雨の日など利用できると

ころが数か所今後できるといいと思います。 

屋内遊び場は遠方にしかなく、梅雨～夏が特に大変。 

屋内で遊ぶようなところがない。夏の暑いときは困る。 

屋内の遊び場がないので、雨の日の遊びに困ります。 

雨の日、小学生が自由に遊べる施設が無い為 

どこで遊んでいるのかわからない。雨の日等屋内施設を利用したい。 

児童館などの真冬・真夏に過ごせる場所がない。 

屋内で遊べるところが思いつかなかった。 

屋内で遊べる所はなく、思いつかなかった。 

雨の日や夏、外に出られない時の遊び場に困る。 

雨が降ったときに遊びに行ける場所がない。 

夏・冬に遊べるところがないので、遊びに行かせられない。 

屋内で遊べたら、暑さも関係なく遊べる。 

屋内の遊び場はほとんどない。雨の日に遊べる場所があれば嬉しいです。 

屋内での遊び場が（図書館など）あまりない。 

佐世保にあるメリッタのようなものがあるといいなと思う。 

夏が暑すぎて外で体を動かして遊ばせにくいです。夏は家にこもりがちになるので

室内の遊び場があると良いなと思いました。 

屋内で遊べる所が無い。あっても混雑しそう。 

小学生が遊べるような施設はなく、赤ちゃんを重点にしているところしかない。 

雨の日、アパート住みの人は子どもを遊ばせる・体を動かせるところがない。 

屋内施設がどこにあるのかわからない。雨天時など行くところがない。 

屋外は充実しているが、屋内で遊べる施設がない。あるとしても情報が入ってこな

いので知らない。 

屋内の遊び場は佐々町にはありませんので、雨が続く日など遠くの施設まで行かね

ばならない。 

佐々町に屋内の遊び場はありますか？あるなら利用したいのですが。 

屋内の遊び場がない。雨の日は時間を持て余し、メディアを見る時間が増える。 

雨天時、子どもと遊べる施設がなく、自宅で過ごしている。 

雨の日に過ごせる場所、遊具があったら良いなと思う。 
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家/幼保/小 屋内の遊び場：低評価 

小学生 

子どもが小さい頃家から屋内にある遊び場へ行くのに車がなかったので、子ども２

人連れて行くのは遠くて、バスや電車へのベビーカーの乗せ降りが大変でなかなか

利用できず残念だった。 

屋内の遊び場雨の日でもしっかり身体を使ってあそべるメリッタ kids のような施設

ができてほしい。 

小学生が気軽にあそべる児童館のような施設がないように思える。学童に通ってい

ない子の夏休みなど長期休暇の際の遊び場がない。 

雨の日の遊び場が家しかないので、友達の家で遊ぶと親同士の連絡が必要になり、

連絡先を知らないと、子ども同士で遊ばせられない。 

屋内の遊びがあまりない為、増やしてほしい。 

屋内で遊ぶ所が少ないような気がします。 

雨の日や夏暑くて外で遊べない時に屋内で遊べる施設がないから。 

メリッタほどの施設は必要ないが、なにかあれば楽しそう。 

施設がない（ショッピングモールとの併設） 

雨が降ったときに遊びに行ける場所がない。 

屋内で遊ぶなら佐世保に行くしかない。 

佐世保市にある児童センターのようなものがあるといいと思います。 

有料でもいいので、屋内の遊び場がほしい。全くない。 

メリッタ kids のような遊び場があるといいなと思うから。 

全天候型の遊べる施設がない。有料でいいのでほしい。 

 

【授乳室やおむつ交換台などの設置】 

家/幼保/小 授乳室やおむつ交換台などの設置：低評価 

家庭 

あまり周知していない。 どこにあるのかよくわかりません。 

設置してあるところがあっても分からないので、マップなどを配ってもらえるとあ

りがたい。 

長崎市の方は授乳室にお湯を作れる機械があった。外出時にミルクのお湯を作れた

り、離乳食をチンできたりするレンジがあるとすごく嬉しい。 

おむつ交換台は、少ないと思う。 

設備がある所が少ない。トイレに一緒に入って座って待ってもらう設備もほぼない

ので、一人で買い物の時など（図書館も）抱っこしながらトイレする事になる。 

少ない。おむつ交換台もベビー専用室がない 

子育てをする上で使いやすい場所に設置されているとは言い難い。また、設置され

ていたとしても、その器具類も環境面できれいに保たれているか？といわれると、

疑問が残るものもある。 

幼保 

見たことがないため おむつ交換台がある店が少ない 

飲食店など子ども対応が少なく感じる。 汚い。 

公園の遊具などは新しくなっていたりするが、トイレなどは古いままの事が多い。 

オムツ交換台のあるお店が少ない。あっても夜だと閉まる。 
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家/幼保/小 授乳室やおむつ交換台などの設置：低評価 

幼保 

ベビーカーだと自分がトイレ行きたい時、狭くて行けなかったり、衛生面でも良い

場が無い気がします。 

数が少ないのと設置してあっても清潔な印象はないので、利用するのをためらう時

がある。 

駅などにもあったほうが便利。 

佐々町内で出かけた時に授乳室がなくて、車も持っていなかったので、授乳ができ

ず大変でした。おむつ交換台は清潔なところが少なく残念でした。 

図書館の授乳室オムツ交換台は綺麗だけど、でんでん公園のオムツ交換台は不衛

生。他の公園は無い所も多い。 

 

【交通機関（バス、電車など）】 

家/幼保/小 交通機関：高評価 

小学生 

MR があることで、車でなくあえて MR で出掛けることができる。 

バス・MR 共に充実していると思います。運転手さんも親切です。 

あえて MR で出掛けて、公共交通機関の利用法を学ぶ 

 

家/幼保/小 交通機関：低評価 

家庭 

近くにバス停、駅があり、中心のため本数も多い方であるが、こども連れだと大変

なうえにもう少し親の運賃を少なくして欲しい。 

2024 年問題で、佐々発着の長崎空港線・長崎高速が減便され、速達性は低下の一

途をたどっている。また、佐々町内でいえば佐々バスセンターまでは便が一定数あ

るが、古川～さざんか団地間は便数が少ない状況である。佐世保市と共同で公共交

通の計画を立てられており拝見しているが、佐々バスセンターをより活用するとす

れば、町内のバスルートの見直しも考えたがよいのではないだろうか。 

幼保 

バスあまり通っていないので。 バス、MR が少なく不便。 

バスの本数が少ない。 少なすぎる。 

バスの本数が少ない。朝の時間（８～９時）がない。 

子どもだけでも利用しやすいようにしてほしい。 

電車やバスなど、ベビーカー対応でないと感じる。スロープが少ない、ワンステッ

プじゃない、駅員や運転手が手伝ってくれない。 

そもそも交通機関を利用しようとも思わない。不便。 

乗車マナーが悪く、小さい子どもと一緒に乗りたいとは思わない。 

小学生 

バス停の位置が不便で使用してない。 バスの本数が少なく、利用する時に不便 

本数が少なく不便。 バス・電車ともに本数が少ない。 

本数が少なくて、値段が高いため。 少ない。偏っている。 

バス・電車の数が少なく、子どもの通学時暗くなり、利用しづらい。 

交通機関無料化（子育て世帯） 

利用料金（運賃）が上がったので、利用する気になれない。車の方が便利だから。 

小学生 住んでいる地区の交通の便が良くない。車を利用するのでいいが。 
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家/幼保/小 交通機関：低評価 

バスを通学で利用しているが、時間が少なくなっている。 

電車の本数が少ないので、車移動が多くなってしまう。 

どこへ出掛けるにも便が悪い。バス・電車の本数が少なく車が必ず必要だと思う。 

千本地区はバスが全く通っていないため、子ども・高齢者だけでなく、皆が不便で

す。 

住んでいる所が千本なので、バス停や駅までが遠いです。なので、ほとんど利用し

ていません。 

子どもだけで乗せることが難しい。障がいがある子の利用。 

1 時間に数本しかないため、車が必ず必要。 

不便。都内から転入した時驚いた。車がないと移動できない。 

公園の近くの道路に信号機の横断歩道が必要。 

 

【安全性（事故や犯罪など）】 

家/幼保/小 安全性：高評価 

家庭 特にそのような事件がないから。 

幼保 安全な町だと感じる。 感じと環境の良さを感じる。 

小学生 

犯罪などなく、住みやすい。 町全体に安心感を感じています。 

地域の方の目があるため、安心することができている。 

近所、地域の人の目があるため、大丈夫という安心はある。 

 

家/幼保/小 安全性：低評価 

家庭 
家の近くに横断歩道がない。歩道が少ない。 

公園・道路の側道など、草が生い茂っており、危ない。 

幼保 

歩道が狭い。柵が無い 歩道が狭い。 

知らない人からの声かけを多く聞く（アメやるからおいで、かわいいね、近くに来

たか）。 

小さい子があそべる屋内の遊び場をふやしてほしい。 

道路（歩道）や学校の防犯面（門が無い、誰でも入れるなど）に不安がある。名札

やゼッケンは防犯上不要と思う。 

交通量が多いのに歩道が狭かったり、なかったりするところが多い。 

家の近くに街灯がもう少し欲しいと思う。薄暗くて、小学生になってから 1 人で家

に帰したくない。 

町が大きく発展してきているのはいいが、そのせいで交通量が多くなったり、大き

いトラックの出入りが多くなってきているのに、歩道が狭かったり、街灯が少なか

ったりの歩行者の安全が心配。 

交通マナーが悪い。歩行者優先。守らない人が多い。交差点での優先順位がわかっ

てない。高齢者の方がいて、事故が起きないか心配。 

こどもたちが歩くには危ない道が多い。 

小学生 神田線の道幅が狭い。 狭い道が多い。 
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家/幼保/小 安全性：低評価 

学校から不審者の情報メールがきた。 車が多いからその分心配になる。 

通学路が狭い。 道路が狭い場所も多く、通学中危ない。 

外灯が少ない場所がある。 不審者が多い。 

屋内の遊び場がない。オアシスがあったのに。 

通学路が危ない、朝よくケータイを見ながら運転をしたり、スピードを出している

のをよくみる為（たまに保護者もいます）。 

老人が多い為、事故などが怖い。 

子どもが通学路や歩道を歩いている際、交通量が多い所でも道幅は狭く、路面の陥

没や安全確保がされていない所が目立ちました。 

横断歩道がほしい場所がある。でんでんパーク前、消防署前の横断歩道を子どもだ

けで渡るのは怖い。信号をつけてほしいです。事故も時々起きているようです。 

なかなか人と会う機会が少なく、さみしく感じる。 

場所にもよるが、歩道がきれいに整備されていない所などがある。 

これはどこでも怖い。時代的なものかも。 

通学路にグリーンベルトがない所があるので不安。 

車のスピードが速く、登下校の安全が心配。 

不審者がたくさんいるイメージがある。子どもが歩いて帰る時や、遊ぶ時大丈夫か

と心配。 

横断歩道を何年も前から何人もの人がつけてほしいと訴えている場所があるのに、

動いてくれません。 

外灯が少ない所がある。通学路が草で茂っている。 

小浦駅～でんでんパークの道路に横断歩道を設置した方が良いと思う。 

でんでんパークに徒歩で向かう際、道路・線路を渡る必要があるので、子どもだけ

だと危ない。難しいとは思いますが、道路・線路を超えて公園につながる歩道橋の

ようなものがあればいいのになと思います。 

住んでみて、意外と声かけなどが多く、不安。 

通学路が狭く、危険な箇所がある。街灯が少ない。 
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【近所づきあい（協力、相談）】 

家/幼保/小 近所づきあい：高評価 

家庭 同じくらいの子どもがいたりするので、お会いすると少し話をしたり挨拶はする。 

幼保 

感じと環境の良さを感じる。 無いのが逆に良い。気楽。 

佐々町に越してきて不安だったが、みんな親切で何事にも協力的で助けられること

が多かった。 

ご近所さんと何もトラブルなく子どもの見守りなど協力してできている。 

近所のお年寄りの方は、優しい方が多い。 

小学生 

同年代の家族が多く、安心。 佐々の人は皆優しい人が多い。 

ほどよい距離感でわずらわしさを感じない。 

今のところ、近所の人が良い人ばかりで、家族ぐるみで仲良くできている。 

地域の方が朝から立哨していただき、大変感謝している。 

定期的な集まり（スポーツ大会、子ども会など）があり、都度会話ができて、子育

ての先輩方に話が聞けている。 

お互いが協力し合う慣習ができあがっている。 

近所の人たちがとてもいい人達で、お互いに子どもたちの預かりや遊び相手してく

れる。困った時相談できる。協力態勢がなっている。 

町内会長が非常に協力的で活動しやすい。 

 

家/幼保/小 近所づきあい：低評価 

幼保 
近所付き合いが無さすぎるし、行事に町内が参加しないから、接する機会もない。 

近所に空き家や高齢者が多く、遊ぶ友だちがいない。 

小学生 

場がないと思う。 仕事等で、あまり付き合いはない。 

県外から来たので、遊び場などの情報が全くわからない。 

近所の方と取り持ってくれる人がいない。 

どこに小学生や子どもが住んでいるのか分からない。 

近所との関わりを持たない人が増えている 

子ども会の行事が少なすぎて、関わる場がない。町内行事もソフトバレーなど参加

する事もない為。 

町内間の集まりが多すぎる。出席しなければ気まずい感じが嫌です。 

町内会など昔から住んでいる人たちがしつこい。 

近所では無いですが、色々な考え方の保護者とトラブルがあった時に、学校は双方

をつなぐだけで間に入った対応が無く、困った事がありました。全てに対応する必

要は無いと思うのですが、片方が感情的になっている時は助けていただきたかった

ですし、その手間をかける時間が無ければ、保護者同士のつながりを持てる場やツ

ールがあればいいなと思った事がありました。 

暇がないのに無理やり子ども会に入会させられる。なくしてほしい。やりたくな

い。 

世代が違う親との関りをもてる場がない。 
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【町の子育て支援の取組】 

家/幼保/小 町の子育て支援の取組：高評価 

家庭 

出産支援が良かった。 商品券 

子育て支援の補助券が助かった。 

以前、子育てで悩んだ時に支援センターを利用した。気軽に相談することができ

た。 

赤ちゃん相談が毎月あり、そこで相談させてもらっている。みなさん親切に丁寧に

対応してくれるので安心できる。 

双子に毎月オムツをいただいて大変助かっています。 

佐々っ子応援商品券の配布は有難いです。支援センターの職員さんも皆さん親切な

ので、赤ちゃん相談の時に何でも話しやすいです。 

妊娠中の保健師の訪問や商品券などはとても助かったから。 

子どもがいる家庭にクーポン券の発行はありがたい。 

情報発信が多く助かる。給付金等も経済的に助かりました。 

子育て支援金のチケットが届くのが嬉しい。 

先日頂いた 1 万円の商品券、とても嬉しかったです！ 

幼保 

子育て支援がよく、ありがたいです！ 給付金などは有難い。 

地域商品券など金銭的な支援が助かる。 商品券をもらえたのが良かった。 

佐々町商品券を毎年もらえるので家計が助かっている。１年生のランドセルや学用

品全員に配布している自治体もあるので、今後取り入れてほしい 

子どもが風邪を引いたときは仕事を休んでますが、有休もすぐなくなり、収入の面

で悩んでいるときに現金支給の支援をいただけたのは、やはり大変助かりました。 

子育て世代にはとても住みやすい町で支援も良くありがたい。 

ぷくぷくクラブのおかげで、子育てが孤独にならずに済んだ。 

包括センターによる健診やフォローアップがしっかりされている。 

子育て支援がしっかりあってありがたい。 

子育て支援は充実しておりとてもありがたい。佐々町で使用できる補助券助かりま

す。 

健診に行くとよく話を聞いてくれます。 

商品券の配布や給食費２か月無料など、支援が手厚いため。 

コロナ渦の際、保育園の助成金があったのはとても嬉しかったです。 

佐々町は子どもの手当てが充実している。 

佐々町は他の市より健診が多いと聞きました（５歳児）。小さいうちは気にかけてい

ますが、大きくなるにつれて疎かになるところを、町としてサポートしていただき

ありがとうございます。 

こういったアンケート等、よく考えていただいている。 

子育て世帯への商品券など、すごく取り組みに助かっている。 

保健師さんたちがとても優しく相談しやすい、心強い存在です。 

小学生 
商品券があるから。 子育て応援の商品券などとても助かる。 

保健師さんがよく対応してくださるから 様々な取り組みをされている。 
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家/幼保/小 町の子育て支援の取組：高評価 

小学生 

学童なども充実している。出産・子育て応援給付事業もあり、とても充実している

ため。 

佐々っ子応援商品券やお米券など助かる。 

佐々っ子応援商品券がもらえて助かった。 

医療費や給食費などの補助額が他の地域に比べて大きく、助かっているから。 

生活課で町費補助してくれたり、給食費補助して頂けてありがたい。 

商品券の配布や母子家庭で食べ物などの配布（つなぐ BANK さざ）をしていただ

き、とても助かりました。 

佐々商品券など金銭的な支援は本当にありがたいです。 

一人親でも大きな支援があって、本当に助かっています。 

子育て給付金や給食費の助成など手厚いため。 

小さい頃、子育て支援をたくさん利用して助かったから。 

健康センターを利用していたので、子育てのことも相談できた。 

佐々っ子応援商品券など、子育て世帯への支援が手厚く大変助かっている。 

子育て世帯への商品券を頂けてとても助かっています。 

療育について、関連機関にすぐつなげてくれる。 

給食費の助成、佐々っ子応援商品券などがあり、ありがたい。 

他の町と比べると充実しているとじっかんした。（何度か引っ越し経験あるので） 

 

家/幼保/小 町の子育て支援の取組：低評価 

家庭 

町内で要らなくなったベビー用品(ベビーカー、チャイルドシートなど)を集めて、

シングルマザーや経済的に厳しい家庭に、レンタルでもいいので安く提供できる環

境を作って欲しいです。 

子育て支援の金額がもう少し高いと嬉しい。 

私は児童養護施設で 10 年近く勤務しているが、佐々町からの子育て短期支援事業

の利用はほとんど把握していない。このアンケートにも 1 つだけ事業について書か

れていたが、町がそのような事業をしていることを町民は知っているのだろうか。

少なからず、私は出産前後～今までこの事業説明を佐々町から受けたことは一度も

ない。勤務している中で、佐々町からの利用があった際に、情報提供書があるが、

他の市町村と比べ薄っぺらいものであった。児童養護施設における子育て短期支援

事業の利用は、”家”として入所している子どもたちと短期間ではあるが一緒に生活

をしてもらうため、入所児にも大きな負担がかかるものである。そのため、できる

限り細かな情報提供を施設側にすることで、施設側としてもリスクを軽減すること

ができるため、その点について町として見直しをしてもらいたい。 

保育園の空きもなければ、一時保育園すら空いていない。町外に車で約 30 分かけ

てたった月６日しか預けられない。佐々町の一時預かり、1 時間の金額も子どもが

２人いると８時間預けるなら金額も高い。保育園の一時預かりもない上、町内はそ

れ以上にお金がかかる。ほぼひとり年子育児の親からしたら、母親のメンタル面の

ためにも保育園を増やすか預けやすい制度を作って欲しいです。町外に預けるにも

場所は遠いし、受け入れも多く、自宅保育の毎日です。 

幼保 
相談しても何も解決しない。 

３歳児未満の保育料をどうにかしてほしい。お金が欲しい。 
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家/幼保/小 町の子育て支援の取組：低評価 

幼保 

保育料を３歳以下も無料にしてほしい。商品券はとてもありがたい気持ちになりま

した。 

とにかく生活が苦しいです。助けてください。 

保育園２人目の利用費無料にして欲しい。佐世保は２人目無料。 

産後のショートステイ補助や訪問サービス補助等がない。 

平日の昼間に就労していれば、平日の昼間に実施されている支援の取り組みには、

ほぼ利用参加ができない。 

子ども医療費の限度額が高過ぎる。窓口で限度額までの支払いにして欲しい。子育

て世代に、後で申請しに行く暇はない。 

小学生 

発信が薄い。 どんな取組をしているかわからない。 

情報が少ない。何をしているのか分からない。 

転勤前の市（都城市）の方が子育て支援が充実していたため、どうしても比べてし

まう。 

前住んでいた市が充実していたので、全国で平等になればいいなと思っている。 

子が小さい時、オムツを捨てるのに普通ゴミ袋が何枚も必要だった。オムツを捨て

るゴミ袋だけ無料にしてもらえるとありがたいと思う。 

子育て世帯に給付金を下さい。世帯人数×３万。 

子育て支援の取組は色々充実していると思いますが、対応する方が個人の主観やご

自分の経験値で良し・悪しを判断する様な話し方にちょっと傷つく時があります

（大変お世話になりましたがぷくぷくや図書館の方）。 

 

【町の相談窓口】 

家/幼保/小 町の相談窓口：高評価 

家庭 

とても皆さん優しくて相談しやすい。 電話などの対応から何となく。 

以前、子育てで悩んだ時に支援センターを利用した。気軽に相談することができ

た。 

幼保 

相談しやすくていつも利用しています。 保健師さんに丁寧に対応してもらえる。 

対応がいつも優しい。 親身に聞いてくれる。 

定期的な子の健診などでの相談員さんや従事者の方の対応が凄く親身的で親切。 

出向くことに億劫さを感じない。 

出産後の赤ちゃん相談に通ったが、いろいろなアドバイスがもらえた。 

健診の時など健康センターの方がいつも明るく話しかけてくださる。共感していた

だくだけでホッとする。 

小学生 

相談しやすい。 話をよく聞いてくれる。 

子の健診で包括支援センターを利用しました。充実した健診内容であり、一人一人

にしっかりと向き合って下さり、スタッフ方がとても好印象で親しみやすかったで

す。 

子どもの発達について地域包括センターに電話で相談したところ、とても親身にな

ってご自身のご経験も交えて話しをして下さいました。とても心強かったです。ま

た、何かあれば、相談したいと思います。 

小児科の先生に相談するとすぐに町につなげてもらって、相談や対策をしてくれ

た。とてもありがたかった。 

小学生 保健師さんがよく対応してくださるから。 
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家/幼保/小 町の相談窓口：高評価 

子どものことで相談したときに親切でした。専門家とも無料で話せて助かったか

ら。 

子育てに関しては相談センターで良い対応をしてもらいました。 

以前（保育園時代）に保健士さんや栄養士さんが頼りになると健診で感じた。 

 

家/幼保/小 町の相談窓口：低評価 

家庭 

町からは 1 度訪問があったのみで、行政として各家庭をどの程度みられているか不

透明。特に民生委員・児童委員は出産前後～現在にかけて一度も顔を合わせたこと

はなく（お名前は町の広報誌で把握しているが）、佐々町では高齢者のみしか対応し

てくれないのかと思ってしまうほどである。 

幼保 
相談しても何も解決しない。 相談したいと思えない 

相談窓口の対応時間が仕事をしている間なので、少し低くしました。 

小学生 

佐々小ではないですが、いじめ問題などあまり介入しないと聞くので不安です。 

役場職員の対応が悪い。 発信が薄い。 

いつも対応の遅さを感じます。 町の相談窓口がどこかわからない。 

相談窓口がどこにあるのかすら知らない。もっとわかりやすく相談しやすい場を作

ってほしい！ 

相談窓口ではないですが、公民館等を気軽に使えたらと思う時があります（平日し

か予約できない等）。 

 

【子育てに関する情報】 

家/幼保/小 子育てに関する情報：高評価 

幼保 

保健師さんやぷくぷくクラブの保育士さんに、赤ちゃんの頃から色々相談して、話

を親身になって聞いてもらって助かった。 

佐々だよりで毎月分かりやすい。 

小学生 
佐々町のホームページはとても便利です。 

ホームぺージや LINE で情報が得やすいから。 

 

家/幼保/小 子育てに関する情報：低評価 

家庭 アナウンス不足で分かりにくい。 

幼保 

ぷくぷくクラブやありすなど、もっと場所や見た目が行きやすい立地や雰囲気だと

いいと思いました。引っ越して来て利用したいと思い、目の前まで行ったが、なん

か入りづらく、引き返したのを覚えています。 

特に情報がわからない。どこで発信されているかもわからない。 

小学生 

情報が入ってこない。 発信が薄い。 

ネットで見る事が多く、佐々の情報が目にとまらない。 

ひとり親への情報が来ない時がある。 
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【小学校の施設】 

家/幼保/小 小学校の施設：高評価 

小学生 

発達障害を持った息子に通級、支援学級の場があること。 

必要に応じてエアコン、トイレ等すぐに改善しているから。 

通いやすい場所にある。 

校庭にたくさん遊具があり、子どもは楽しそう。 

 

家/幼保/小 小学校の施設：低評価 

小学生 

教室が狭い。人数が多すぎる。 老朽化で建て替えてほしい。 

校門が狭い。駐車場が少ない。 

玄関の所、ロータリーに車が出入りするのが危ない。 

遊具（校庭の）の老朽化で、破損している所を子どもが見つけてくるので、破損前

に点検して下さると助かります。 

児童数が多いなら役場みたいに改装して、きれいな学校にして欲しい。 

共働きが多いのに、学童等の場が足りていないと思う。 

暑い日なのに冷房をつけない。６月でも暑い日は冷房をつけなければ熱中症にかか

るのでは？中学校の先生は厳しすぎる！教室に冷房をつけないのなら、職員室もつ

けてはいけないと思う。自分たちはよいのでしょうか？ 

 

【学校教育の内容】 

家/幼保/小 学校教育の内容：高評価 

小学生 

子どもが楽しく通い、学びの工夫がよくできていると思う。 

先生方がしっかり見守ってくださっているから。 

小・中と幼保などと連携し、取組も充実していると思われるから。 

サポートティーチャーなど、算数、漢字の強化に努めていてありがたいです。 

発達障害を持った息子に通級、支援級の場があること。 

先生方が工夫して授業していると思う。 

先生方は本当によくやってくださっていると思う。 

日々の学校での様子、学校で先生方が気になったことなどをしっかり電話で伝えて

くれる。忙しいあまり、親が気づかなかった変化もあったりして”そうなんだ”と

気づかされることがある。 
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家/幼保/小 学校教育の内容：低評価 

小学生 

宿題が少ない。 教員の能力アップ。 

学校によってタブレットの学習に差が出ている気がする。前、通っていた学校では

1 年生入学してすぐタブレット学習が始まり、1 学期のうちにローマ字入力できた

り、授業でもタブレット、教科書を併用して、両方を上手に取り入れた学習だった

のが、こちらはそういった学習の仕方ではないので、タブレットの導入の意味と

は？と感じた。せっかく連絡アプリがあるのにもっと上手に活用してほしいと思

う。時間割が紙・アプリ両方でとか、紙での配布を少なくしてもいいのではない

か。 

あまり良いと思う先生に出会ったことがない 

学校の宿題や授業等で分からないと親が教えないといけない。仕事もして時間がな

い。それを補うために塾などに通わせないといけないし、お金もかかる。学校でも

分からない子に対して対策してほしい。 

対応がきついので、冷たく感じることがある。 

市町村でタブレット、スマホより大きな画面で見られるよ。 

担任の先生が宿題の提出等の催促をしないという事を聞いたから。 

 

【体育施設】 

家/幼保/小 体育施設：高評価 

小学生 
スポ少に入っていて、町の手厚い援助をもらっている（施設利用など）。 

体育館が多い。 

 

家/幼保/小 体育施設：低評価 

小学生 

口石小の体育館は劣化しているので、建て替えてもらいたい。 

メリッタほどの施設は必要ないが、何かあれば楽しそう。 

駐車場が狭く、対外試合が行いづらい。立体駐車場にして欲しい。 
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【町立図書館】 

家/幼保/小 町立図書館：高評価 

家庭 

絵本の種類も多くとても良い。 本の種類が多い。 

読み聞かせがあるのがいい。 すぐ近くにあるから。 

子どもたちが自由にゆっくり本を選び、好きなだけ読むことができるから。 

読み聞かせはありがたい。いつもと違う人に読んでもらえて、子どもも一生懸命聞

いている。 

読み聞かせなどもあり、すごく利用しています。 

駐車場があるから。 

本の種類が多く、いつでも借りに行きやすい。 

幼保 

キレイな図書館で、利用しやすい。 近くにあるのでとても助かる。 

充実している。 絵本の読み聞かせがあり、大変良い。 

本がたくさんあり、家族で利用できる。読み聞かせのボランティア活動もありがた

い。 

雨天時に唯一利用できる場なため。事前に子どもへは言い聞かせしていますが、館

内で子どもが騒いでいる時、職員の方はそれほど注意されず見守っていてくださる

ので、親としても気持ちよく施設を利用できるから。 

絵本が豊富で読み聞かせなどもあり、よく利用しているから 

児童書の蔵書数が多く、定期的に新刊が入るので、親子で楽しく利用している。 

毎週利用しています。丁度良い大きさで新刊も入ってきて良い。手遊びもしてくれ

る。読み聞かせ活動、もっと広まるといいなと思っています。 

様々な本の貸し出しや、読み聞かせ等無料で利用させてもらい、ありがたい。 

まだ保育園へ行ってない時、読み聞かせに連れて行っていました。ゆっくり過ごせ

て、目の前に公園もあり良かったです。もっと屋内で子どもが楽しく過ごせる場所

が欲しいです。 

本が多くて、子どもと一緒にすごく利用しやすい。 

小学生 

利用しがち。 きれいに整備されている。 

図書の種類が豊富である。 きれいで充実していて、利用しやすい。 

町の目安箱があって便利。 よく利用します。 

昔から変わらずに良い。 本が多い。 

キレイですごしやすい、利用しやすい きれいで雰囲気もよい。 

学習スペースもあるし、書籍も豊富。とても利用しやすい。 

本がたくさんあって、大人も子どもも楽しめる。 

子ども向けの本や絵本が充実しており、子育てやしつけの本も十分にあるためで

す。また、読みきかせのボランティアの方も多く、読み聞かせが面白く、子どもも

大人もひきこまれるため。 

子どもたちが喜ぶ内容のものが多く、借りれる数や期間も丁度いいから。 

読み聞かせや、大人から子どもまで図書館の雰囲気がとても利用しやすい！ 

図書館がとてもキレイで職員も親切、読み聞かせも小さい子が喜んでいます。 

1 人でも利用しやすい。子どものための絵本などがたくさんある。 
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家/幼保/小 町立図書館：高評価 

小学生 

子どもの本がたくさんある。イベントも充実している。 

無料で様々な本を借りることができ、助かっている。 

静かでキレイで本も少し古いけど、面白いものが置いてあるので。 

絵本が充実していて読み聞かせもよくされていていたので、買い物に行くついでに

よく利用して、本を借りたりしていたから。 

小さい子から大人まで使いやすくなるよう考えてあると思うから。 

子どもが本好きで「行きたい」とよく言うので利用している。 

図書館が近くにあり、利用しやすい。子の本が探しやすい工夫がされている。 

公園や図書館は充実していて、清掃も行き届いているので、よく利用させてもらっ

ています。 

図書の本が充実している。広さもちょうど良く、過ごしやすい。 

本の数も多く、たまに利用します。近いので◎ 

大人～子どもまでいろんなジャンルの本がある。 

行く場所がないので、よく利用させてもらいます。DVD もあるので見ています。 

本は古いけどたくさんあって子どもは楽しそう。 

本を機械で探せたり、座って読むスペースや勉強できたり DVD を見れたり充実し

ていてきれい。 

書籍が豊富。学習スペースもあり大変満足。 

新しい本もたくさんあり、活用しやすいので。 

近くに図書館があるのはありがたい。 

毎回コーナを作ってテーマに添って書籍が紹介されている。イベントもあって楽し

い。 

 

家/幼保/小 町立図書館：低評価 

家庭 佐世保市立図書館みたいに大きくしてほしい。もっと充実してほしい。 

幼保 

図書館の方のスマホ等に対する否定的な表現が不快に感じることがありました。本

を読ませなさい的な圧が嫌でした。そのように出来ない状況に寄り添った言葉かけ

を期待したいです。 

本が古い。 

本の種類が少な過ぎる。新しい本があまりない。 

小学生 
閉館時間が早い。 金曜の開館延長。 

本の種類が少ない。リクエストを簡単にできるようにしてほしい。 
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【医療機関】 

家/幼保/小 医療機関：高評価 

家庭 近所に小児科があって便利。 

幼保 

病院がたくさんあっていい。 町内に小児科、小児歯科がある。 

小児科・皮膚科・歯科、隣の吉井町には耳鼻科、佐々インターに乗れば大きな病院

も近い。子育てには大変いい環境。 

小学生 

診療科目が付近に多く、安心。 たくさんあるので満足です。 

狭い町内ながらも専門医療機関が沢山あり、助かっている。 

小児科の先生に相談すると、すぐに町につなげてもらって相談や対策をしてくれ

た。とてもありがたかった。 

子どもたちに優しく、親身になってくれる先生や看護師さんが多いと思うから。 

クリニックの充実さがある。 

混雑しているが親身になってくれるので◎ 

 

家/幼保/小 医療機関：低評価 

家庭 

福祉医療費が６才まで無料の所が多いが、０才から自己負担額があるのがとても不

満。 

病院が少ない。 

そこしかなく、時間帯によっては待つ時間が長いことがある。 

数が少ないので待ち時間が長い。 

幼保 

小児科が 1 つしかない。 良い小児科がない。 

小児科がもっと充実してほしい。 病院が少ない。 

発熱時の予約が取りにくい。病児保育が無い。 

小児科に併設した施設で子どもを保育する場所が無い。 

小児科が一つしかない。耳鼻科、眼科が町内にない。 

都会の方は子どもの医療費は無料のところが多い。 

小児科が少ないので、増えるとありがたい。あまり検査してくれない。 

少なすぎて選べない。佐世保だと助成を受けられない。 

佐々町の小児科は一つで、すごく混むから体調悪い中、数時間待つのは親にとって

も子どもにとってもきつい。 

子どもはだいたい夕方から夜にかけてとか、週末に具合が悪くなることが多いの

に、受診できる医療機関が佐々町にないから物凄く困っている。 

小児科が少なすぎて、待ち時間がかなりある。 

他県では医療費が無料であるため、残念に感じた。 

小学生 

待ち時間が長い。 医療機関（小児科）が少ない。 

医療機関を増やしてほしい。 小児科が足りてない。 

耳鼻科など子どもがかかる病院がない。 耳鼻科がない。 

皮膚科が一軒しかない。耳鼻科がない。 小児科が一つしかない。 
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家/幼保/小 医療機関：低評価 

発熱外来の予約がとれず、受診できないことが多い。電話がつながりにくい。 

症状に応じて選べるほどの医療機関がない。 

歯科ばかりある。通っている小児科が閉院することがあれば、町外で探さないとい

けない。 

小児科、耳鼻科、眼科、皮膚科をもう少し増やしてほしい。 

佐々町にある医療機関で医師、スタッフ共に最悪な所がいくつかあります。患者の

気持ちになって対応してほしいです。 

佐々に来て、歯医者は多いが、その他の病院が少ない気がする。 

熱が出た時に病院の待ちが多く半日以上かかるので、仕事を休まなければいけな

い！ 

発熱外来の予約がとりづらく、体調が悪くても受診が難しいことがあった。 
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◆  教育・保育事業の充実など、子育て支援について 

【家庭保育：問 42、幼稚園・保育所：問 47、小学生：問 32】 

１．家庭保育世帯（19 件） 

【保育園について】（５件） 

内 容 

佐々町は子育てしやすいよと言われ、佐々町に引越ししてきました。クーポンなど毎

年ありがたく、継続していただきたいです！子育てに関しては、保育園の空きもな

し、一時預かりの保育園もない状況。そのため家から車で約 30 分の保育園まで月に

たった 5日～6日の利用のみ。仕事も思うようにできません。園に問い合わせても、

「空きないです」と言われ、「一時預かりできます」とか書いておきながら、対応も

してもらえません。連絡すると「やってないんですよ～」と言われます。町外に電話

したら、「佐世保市が優先なんですよね。ごめんなさい」とか言われて、1 歳と 2 歳

の年子育児をする母親からすると子どもと過ごす日々、時には限界さえ感じるときも

あります。保育園、仕事も月に 60 時間以上働いていないと、預けられないのもどう

にかならないのか。60 時間までは働いていないけど、仕事はしているのになぜ預け

られないのか？家から時間かけて一時預かりへ連れて行っている状況。ガソリン代や

保育園の預かり補助金もあって欲しいです。子育て支援クーポンなどは佐々へ引越し

てきてはじめて知りました。手当も手厚くもう1人子ども欲しいですが、保育園問題

などがあるのでスムーズには考えられません。良い方向に向かいますように。このよ

うなアンケートをありがとうございます！ 

0 才～2 才でも保育料が無料であってほしい。2 才前は保育所の空きがあるようにし

てほしい（労働しているか関係なく）。佐々っ子応援商品券を年 1 くらいは発行して

いただければうれしいです。 

公園がきれいでたくさんあるので、息子（1 歳）と家で間が持たなくなったら、とり

あえず外に出て、陽の光を浴びる習慣ができました。公園が無かったら、ずっと家で

息子と2人きりになるので、ストレスが溜まっていたと思います。支援センターは、

私（母親）が人見知りなのがあって、敷居が高く感じて利用したことはありません

（知らないママたちと関わるより、家で息子と2人きりの方がいいと思ってしまいま

す）。佐々に引っ越してきて、公園が多い点はほんとにありがたく感じています。さ

ざっこ商品券も大変ありがたいです。対象店舗も多くて、使い道がいろいろ選べるの

で、使う側のことも考えてくださったのが伝わってきます。ありがとうございます。

保育園料（2 歳以下）が高いと感じていて、3 歳からの利用を考えていますが、経済

的にきつくなければ、すぐにでも預けたいと思っています（働いて社会と関わりた

い）。保育園料の見直しをお願いしたいです。よろしくお願いします。 

1月～3月生まれの子が保育園に入りにくいと思います。育休を 1年間とっている人

は 4 月まで延長せざるを得ません。受け入れ人数が増えると有難いです。 

保育園の数が少ない為、保育園が欲しい。 

 

【情報支援】（３件） 

内 容 

母子家庭が受けられる支援や手当をもっと教えて欲しい(役場に行っても詳しく教え

てくれていないことがあった)。 

子育て支援を強調しているが、いまいちどこが佐世保市と違うのかがよく分からな

い。他の市町村の方が手厚いイメージがある。何か取り組みをしているのであれば、

町民に広く知ってもらうためにアピールして欲しい。 
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内 容 

妊娠してから知る事がたくさんあり（流産の確率や高齢出産のリスク、出産してから

産褥期の大変さなど）、学生のうちや 20 歳になる前に知っておきたかったと思うこ

とが多々あった。 

 

【子育て支援】（２件） 

内 容 

赤ちゃん連れてお散歩していても、町の方々が優しく声かけてくれるので嬉しく思い

ます。ぷくぷくクラブも行ってみたいと思います。 

①児童養護施設で仕事をしていて思うことは、詳しいことは言えないが、佐々町内で

の子ども・子育て支援の不十分さを非常に感じる。スーパーや街中で子どもを見かけ

た際にも、「この子は要支援・要保護では？」と妻とともに思うほどである。私の住

んでいるマンションでは、ある家庭の子が家に帰りたがらず、住民宅へ毎日のように

やってきては夕方まで居候する状況もある。また、別問の項目にも回答しているが、

佐々町の子育て短期支援事業利用は私の就労先では低く、佐々町内でこの事業をどの

程度周知するつもりがあるのか？と感じる。もちろん、施設を利用することはハード

ルが高いと十分承知しているが、そのハードルを下げる取り組みをするか否かは行政

主導であろう。このアンケートにも1項目だけあったが、どの程度知っていらっしゃ

るのか、町が子育て短期支援事業をどの程度活用しようと思っているのかお聞きした

いところである。佐々町の取組は国も視察されるほどのものであることは把握してい

るが、実態として私は疑問が多々残っている。児童養護施設が佐世保市にあるため利

用することのハードルがあるのであれば、佐々町内に児童家庭支援センターや地域小

規模児童養護施設を誘致することも1つの手段として考えてもよいのではないか（空

き家を活用できるメリットにもなる）。 

②子育てをするうえで、「西松屋」「バースデイ」などの店舗が佐世保市にしかないこ

とは非常にマイナス点であろうと思う。商業施設が少しずつ増加しているが、子育て

をするうえでは移動時間ももったいないことも多くある。町内に子育てに特化した商

業施設を誘致することは、今後の佐々町としての発展にもプラスに働くのではないだ

ろうか。また、屋内で子どもたちが遊べる空間がなくなっている。おもちゃ屋もなく

なり、子どもたちの行き場が減っているように思える。また、大人も子どもも一緒に

楽しめる屋内施設がないことは、気候が変化して熱中症リスクも上がっている昨今で

は、非常にマイナスであろうと思う。交通の便もよいところに屋内施設を誘致・町独

自で設置することで、幅広い方が利用できるメリットがあるのではないかと思う。 

③施設で勤務している中で、ある方から「佐々町は議員が学校に口を出して、その指

示に従わせるから仕事がしにくい」との話があった。議員の方々の日々の業務、子ど

も子育てへの関心はどの程度あるのだろうか。こども 1 人当たり 1 万円の配布があ

りありがたかったが、金銭を配布しておけば解決するようなものではない。①でも述

べた児童養護施設で勤務している中で、「施設に入所してしまったら手遅れ」が子育

てである。「未然に防ぐ」取り組みを佐々町・町民の代表としての議員がどの程度真

剣に考えておられるのか、議会だよりをみてもあまり理解ができない。また、民生委

員・児童委員は高齢者へのサポートしかされないのだろうか。日々どのような業務を

されているのか、地域の児童へのアプローチをどう考えておられるのかお聞きしたい

ところである。 
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【施設の充実】（２件） 

内 容 

子育て支援とはまた話は別とは思いますが、私が思うのは、ドラモリやコスモス、ダ

イレックスなど似たようなお店ばかりではなく、西松屋やユニクロ、ミスドなど、子

育て世代にとって近くにあると助かるお店が出来ると良いなと思います（これだけ子

育て世代が多いので）。違う角度からの子育て支援を考えてみてはいかがでしょう

か！町もさらに盛り上がると思います。 

子ども用品を購入できるお店が少ない。子どもと一緒に遊べる施設ができたら良いな

と思います。 

 

【経済的支援】（２件） 

内 容 

粉ミルク、オムツ購入補助などあればすごく助かる。 

佐々町は子育て支援がしっかりしている方だと思います。ただ、やっぱり経済的な面

で不安があります。そこをサポートして頂けると助かります。 

 

【一時預かり】（２件） 

内 容 

一時預かり「ありす」の予約が前日までなのが厳しい。当日 OK にしてもらいたいで

す。 

子ども食堂とか佐々町にありますか？そういうのはよく分からないです。預ける時

（一時預かり）が年何回までは無料とかあるとうれしい。髪を切る時や歯医者、病院

などはやはり年に定期的にあるし、その時くらいは預けられたらすごく助かる。子ど

ももその方がいいはず。 

 

【相談】（１件） 

内 容 

生後1年を過ぎたら赤ちゃん相談もなくなり、気軽に保健師さんや保育士さんに相談

できるところがあればなと思いました。保健センターの人はとても親身になってくれ

るし、「いつでも相談してください」と言って下さるので嬉しいですが、センターの

窓口に気軽には行きづらい。例えば、ぷくぷくにこの日は保健師さんが来る日があれ

ば、子どもを遊ばせながらちょっと話すみたいなことができればなと思います。 

 

【医療体制の充実】（１件） 

内 容 

佐世保に比べ、子育て支援に力を入れてくれていることがよくわかるのですが、出産

に関しては佐世保の産院に頼っている現状をどうにかしていただけるとありがたいで

す。 

 

【その他】（１件） 

内 容 

子育てを始めたばかりで、何が良いのか悪いのか全くわからない。 
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２．幼稚園・保育園保護者（80 件） 

【施設の充実 ／イベントの開催】（23 件） 

内 容 

プールのトイレを和式から洋式にしてほしい。佐世保みたいな「メリッタ」屋内遊び

場がほしい。 

佐々町にも屋内でのびのび遊べる施設が欲しいです（メリッタキッズのような）。 

もう少しデリバリーできる飲食店が増えたら嬉しいです。 

2 年前に他県から佐々町へ転居してきましたが、率直に子育てしやすい環境だなとす

ぐに感じました。子育て応援の商品券の配布があったり、公園が沢山あったりして、

小さい子を育てる身としては大変助かっています。子どもが遊べる屋内施設ももっと

多くあれば良いのになと思うことがあります。上の子は幼稚園に通っていますが、下

の子は自宅保育しているので、急な用事などの時にすぐに預けたり、利用できるよう

な施設や制度がもっと増えたらより子育てしやすいなと感じます。 

佐々町はすごく子育てがしやすい町だと思います。今後部活動が地域化するならもっ

と沢山学童や町ぐるみのスポーツ、習い事が増えたらうれしいし、そういう施設（特

に屋内）が増えると、親としてはもっと安心して子育てできます。 

佐々町は公園が多く遊具も充実していて子ども達には嬉しいです。でんでんパークの

ターザンロープを2歳の子どもが横切ろうとして危なかったです。下の子を抱っこし

ていたら、走っていく子どもに追いつけず、ひやっとしました。ターザンの方も止ま

れないので。ターザンロープの下に網などを設置されたら安全だなと思いました。 

事故があってはいけないので、ご検討お願いします。 

住宅周辺の公園の遊具が撤去されたまま新しくならないため、子どもが遊べない。 

土日祝の雨の日や猛暑の日に屋内で遊べる施設を作って、開放してほしいです。 

小学生になると放課後の子の過ごし方が（フルタイムで帰宅時間が遅い）不安です。

児童館など作ってもらい、充実した体制で迎え入れてもらえる場所（安全、安心して

過ごせる）があれば理想です。よろしくお願いします。 

でんでんパークのターザンロープの着地部分がくぼんでいて、雨の降った後、水たま

りになっていて、利用しづらい。土で補修してほしいです。 

室内の遊び場を作ってほしい。 

室内遊び場や医療関係、未就学児からいける習い事などの子どもが選べる環境が増え

ていけばいいなと思います。 

土日祝日に室内で遊べるような場所が欲しい。 

雨の日などの屋内の遊び場、土日に親子で楽しめるイベント（リトミックやスポーツ

など）があると、佐々町がもっとにぎやかで楽しい活気あふれる場所になると思いま

す。ダイレックスやトライアルなど、これ以上スーパーを増やすよりも、スイーツや

ファミリーでも行けるレストランなど、需要と供給に合った施設を増やしてほしい。

昔の町長の葬儀的なものに税金を無駄に費やすぐらいなら、未来の子どもたちのた

め、親のために時間・労力・金を費やしてほしい。ぷくぷくが土日の短時間で良いの

で遊べると、解決の１つになるかなと思います。可能であれば、保育園（子ども園）

の土日開放などもあると利用しやすいです。勤務や人員の関係があると思いますが。 

今後の子育てにおいて、より良い環境の整備を図っていただけるようお願いします。 

休みの日に遊べる室内パークがあればうれしい。幼稚園の 9～13 時までを、9～14

時までにしてくれたら、お昼ごはんバタバタならなくて、少しゆっくりできる。公園

にハンドソープ置いてほしい。 

いつもありがとうございます。教育・保育は行政の力が必要だと思います。小学校に

子どもが入学します。子ども達が楽しく学べる環境が整備され、子ども達の成長を見

守ることができるように行政の力、整備力に期待します。今後ともお忙しいとは存じ

ますが、家族ともどもよろしくお願いいたします。 
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内 容 

小学生が放課後や土日に遊べる児童館の様なものがあればいいなと思っています。 

少数クラスで勉強ができる環境をつくってほしい。給食費の補助 

雨の日などに屋内で子どもたちが遊べる場所があると嬉しい。 

子どもを連れて気軽に行けるところが少ない。屋内施設が充実してない。欲しい情報

（遊び場やイベントなど）がネットを探してもあまり出てこない。子育てに特化した

SNSなどがあったら嬉しい。 

休日に利用できるものを考えて欲しい。休日こそ子どもと過ごす時間なので、遊び場

やイベントがあると助かる。 

もっと屋内で遊べる（自由に）を増やしてほしい（ボールプールとか滑り台とか）。

外の公園は遊べる遊具が年中くらいのものばかりで遊べなかった。近所ではボール遊

び禁止だし、そのわりには「外で遊べっ」と文句言うし、矛盾すぎている。子どもが

病気で保育園いけないのはわかる。でもコロナの4日目はもうコロナじゃない。普通

に元気なら３時間でも預かってくれる所があれば助かる。母親なんだから休んで一緒

に居てあげるのが普通かもだが、してあげたいけど出来ない。 

子育て応援の金券の配布はありがたいが、佐々に子ども用品の店が無い（西松屋、バ

ースデイ等）のが少し残念。屋内施設の遊び場が欲しい（児童館など無料で利用でき

る広いスペース）。 

 

【保育園】（20 件） 

内 容 

保育園 2 人目以降の利用料無料にしてほしい。保育費が大きく生活がきつい。 

子育て支援に、保育料 3人目無料(半額)、育児手当割増等ありますが、家庭で 3人目

の子どもを 3 人目としてほしい。 

保育料が高すぎる。３番目の子どもでも、保育園に兄弟がいないと、１人目の保育料

になるのはおかしいと思います。上の子たちもお金はかかっているのに。 

保育料、給食費など無料の市町村があるので、ぜひ無料にしていただきたい。せめて

保育料は１万円台にしてほしい。子育て支援は大変助かりありがたかったです。今後

も継続してください。お金が欲しい。子育て世帯への家賃補助やおむつの支給など、

何でもいいので何かしら補助してほしい。お金が欲しい。 

親が働く、働かない、仕事をしてない、できない関係なしに子どもを通わせてほしい

です。仕事をしたくても働けない状況もあったりします。その時に手続きだったり大

変なので、スムーズに受け入れてほしいです。色々な状況で家庭保育が厳しいので保

育園に通わせているのに、園の事情で「家で見られませんか？早めに迎えを」と言わ

れるのは、ものすごく負担できつくなります。兄弟児の介護等も仕事も分けてほしく

ないです。 

日・祝の預かりが無いため、平日の休みがとりにくい。明るい先生、話をよく聞いて

くれる先生と、子どもの扱いが雑（腕をつかんで引っ張るなど）でこちらの話を聞か

ず、決めつけてくる先生の差が大きい。 

タクシーチケットのように、オムツやミルクに補助券があればいいのになと思いま

す。小・中学校のように保育園の給食費も補助が出ると助かる。 

妻は特に平日に仕事を遅くまでしていますが、持ち帰りが多く、土日も仕事をしない

といけない状況です。リフレッシュをするには平日に有休をとらないといけません

が、職業柄それは難しいです。今利用している施設に頼んで土曜日も預けますが、土

日は在宅で仕事をするため、本当に仕事をしているという証明ができません。 

また、平日にできない家事もしたいのですが、実態を知らない人からすると、買い物

している一部だけを切り取って、土曜日に預けることを悪く言う人もいて、土曜日に

預けることが悪のような印象をもちます。親も仕事と家事を終わらせたり、リフレッ

シュをしたりと気兼ねなくできる支援がほしいです。 
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内 容 

保育園の利用枠を増やして欲しい。認可保育園ではなく保育園を利用したいが、枠が

少なく、厳しい状況で家から近いところに通えない。 

保育料が負担になっています。子育てできる広さの賃貸物件が少ないです。公園が草

むらになっており、安全に遊ばせられません。 

平戸や佐世保のように保育料の無償化や料金への考慮をお願いしたい。自営業と委託

業で[一時的な収入]は高額でも、仕入れ値や光熱費の高騰で正直潤ってはいない。 期

日までに保育料を収めるのが精一杯 

子育て支援の商品券はありがたかったですが、1人 1万円程度はすぐになくなってし

まうほど、物価も上がっていて、かつ、子どもが小さいので病気等で仕事を休むこと

があり、収入も安定しない状況が続いています。新たに子どもをまだ欲しいとは思い

ますが、保育料や子どもにかかるお金も正直増えるのは生活を厳しくする一方なの

で、近隣の自治体のように3歳以下の子供の保育料を無償化していただけると助かり

ます。 

現在多胎児を育てています。赤ちゃんの頃も大変でしたが、年中になった今も、また

違った大変さがあります。土曜保育もウェルカムではなさそうなので、預けづらいな

と思います。私用はダメのように保育のしおりに書いてあるので、なかなか思うよう

に時間もなく、上の子のスポーツ等で忙しくなり、下の子たちもどこか連れていけな

い、でも自分の時間もない。心に余裕がなくなります。かわいいのですが、つらくな

る時があります。多胎児をほほえましく思ってくれる方もいます。一気に終わると言

ってくれる方、年子のマウントを取ってくる方もいます。でも、そのお母さん一人一

人が完ぺきではありません。私はそのうちの一人です。 

近隣地域では保育料が無料になっているが、佐々町はそうではないため、そうなって

ほしいと思います。 

1 歳児の空きが少なく、探すのに苦労しました。また、佐々町しか利用できないなど

の枠組みをなくしてほしいです（佐世保でも可など） 

兄弟で年齢が離れていると 3 人兄弟の 3 番目でもカウントされず、同じ子どもなの

にと不満を感じることがあります。歳は離れていても3人目にはかわりないので考慮

してほしいです。 

佐世保が第二子の保育料が１歳から無料となり、佐々町もそうなれば嬉しいです。 

4 月から保育園に通わせて就職する予定です。 

保育料を無料にしてほしいです。 

佐々町、佐世保市と住んでいる所で預けられる保育園が限られるのを変えてほしいで

す。自分は佐世保市の方で働いているので、佐世保の保育園に預けていますが、最初

は佐々町の保育園に預けようと思っていました。しかし、場所的に住んでいる場所か

ら遠いからと軽く断られました。自分が預けたいと思っている条件の保育園が佐々町

にはなかった（断られたので）佐世保に預けています。今では満足しているので、保

育園を変えるつもりはありませんが、町外問わずに預けられる制度があれば、もっと

預けやすくなるのではと思います。 

保育園は働いている時間に預けるものだとは分かっていますが、毎週末ワンオペだと

本当に自分の時間が無く、短い時間でも預けられたらいいのになと思います。土曜日

にお願いすると、「お仕事ですか？」と聞かれることがあり、預けにくい、嘘をつい

てまで預けたくない、そういう思いにかられます。もっと利用しやすくなればいいな

と思います。外の遊び場や、育児に必要なものも町内ですぐに調達できる、佐々町の

住みやすさ、子育てのしやすさはとても満足してます！ 
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【子育て支援】（11件） 

内 容 

母親が子育てしながら働きやすい場所だったり、病院、生活のしやすさをもう少し考

えて貰えると助かります。常に両親が揃って一緒に子育て出来て、過ごしやすいって

いう所ばかりではないと思うので。母親の負担をどう減らしていけるかを考えてくだ

さると助かります。 

地域クーポン券、とても有難かったです。ありがとうございます。子どもたちの食事

にお魚を多めに出してあげたり、今年は初めてクリスマスケーキを市販のもの（キャ

ラクターのデコレーション）にしてあげる予定です。子どもの良い思い出が増えそう

で、本人も楽しみにしています。子育て世帯以外の方々には申し訳なく思いつつ、大

切に使わせていただきます。ありがとうございました。 

佐々町は子育てに関して、とても手厚くされていると思います。応援商品券も物価高

騰の中でたいへん助かりました。 

国がいろいろな子育て支援策を打ち出してはいるが、結局、地方での事業実施は、地

方自治体の財源によることが大きい。財源が豊富なところと、そうでないところの格

差は広がるばかりである。佐々町には、長崎県の九州地方での先進事例となるように

国のいろいろな子育て支援策に積極的にチャレンジしてもらいたい。 

子育て世帯への商品券配布はとても助かりました。ありがとうございました。 

使用済みのオムツの処分について、無料にするなどしてもらいたいです。ゴミ袋にオ

ムツを入れるとすぐにいっぱいになり、ゴミ袋代がかなりかかります。オムツは別袋

に入れ、無料にするなど対応してもらいたいです。 

おむつを佐世保みたいにビニール袋に入れて捨ててくれるようなシステムがほしいで

す。臭くて、でもゴミはそこまでないって事が多いです。 

佐々町はすごく子育てしやすいと聞き、佐々を選びました。実家も近いので仕事・育

児・家事ほとんど助けられながら過ごしています。健診もちょこちょこあって、安心

しています。 

低く評価したことを色々記入しましたが、比較的満足する子育てをさせてもらえてい

ます。アンケートをしてくださってありがとうございます。 

もっと気にせず休めるだけの有給等の日数がほしい。兄弟が増えるだけ支援を手厚く

してほしい。教員・保護者の数を増やしてほしい。 

いつも子ども支援クーポンなどありがとうございます。大変助かっております。引き

続き子育てがしやすいまちづくりに期待しております。 

 

【支援者がいない】（３件） 

内 容 

自分たちもそうですが、佐々町は移住者が多くなってきて、若い人たちや核家族が増

えていると思います。私たち家族は近くに親が居ないので、ちょっと預かってほしい

なあと思う時におじいちゃん・おばあちゃんが居ないのは、いざ子どもを持って大変

さを痛感してます。病気や長期の休みなど、どうしても休まなければいけなかった

り、子どもを見るのは母親の方で、自分もフルタイムで働きたくてもまだ子が小さい

うちはパートで何とか家計を立てています。佐々町は商品券などの配布がよそより多

いので助かっていますが、親も心身疲れる時があり、メンテナンスのためにも子を見

てもらいながら別室で大人がゆっくり過ごせる場などが欲しいです。 

諸事情により、子どもを見るのが夫婦しかいないため、どうしても子どもを預けたい

時に利用できるものが無く、自由が利かないため困っている。保育園に入所する前に

自分の入院の事があったが、長期的な治療・療養が出来ないため、治療内容を選択で

きず困った。相談はしたが、何もできない感じで本当に困った。 

親族が近くにおらず、両親共にフルタイムで働くのは、子どもがいたら難しい現状。 
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【経済的支援】（７件） 

内 容 

子どもがいるとどうしてもお金がかかるので、その面での負担がもう少し減るような

対策をしてほしい。佐世保市と同様に２歳以下でも保育料を２人目無償化にしてほし

い。 

多子世帯、低所得ばかりだけでなく、平等に支援をするべき。生活に余裕があっても

なくても確実に不平等でしかない。物価が上がり、今まで通りの事にお金がかけられ

ないのが現実で、今後はもっと生活が厳しくなる。 

子どもの医療費を無料にしてもらいたい。子供 119 のようなサービスが出来たら良

いなと思います。 

物価高の上に給料も全然上がりません。正直子どもを作ったことを後悔することもあ

ります。どうか助けてくださいお願いします 

物価高騰すぎるからもっと町の支援が欲しい。 

４か月に一度、児童手当をもらっていますが、この先考えると少し、少ない気がしま

す。もう少し額が増えたら、子どもを産む母親が増えると思います（ずっと佐々町に

住みたいので、お願いします）。 

子育て支援に力が入っており、ありがたく感じます。子どもをもう 1 人ほしいです

が、金銭的な不安が大きいです。より子育てしやすい町になってほしいです。 

 

【学童保育について】（５件） 

内 容 

学童のお弁当を委託にしてほしい。 

保育園や学校で何かイベントなどがあり、仕事を休む必要がある時は、１ヵ月以上前

に知らせてほしい。休み希望が毎月５日で翌月分の締め切りになるので。学童をもっ

と多くするか預かり時間を長くしてほしい。最低（7～19 時）10～15 時などの所

もあり、パートで働いているなら可能だが、フルタイムは無理。時々、子育て世帯に

補助金が出るのはとてもありがたい。余裕ができて、子どもに好きなおやつなど買っ

てあげる事が出来る。 

今後学童利用が入れるのか不安です。室内の遊び場ができるとありがたいです。 

学童が少なく、高学年になると入れないと聞いた。自宅周辺に家が少なく、高学年に

なったとしても、子どもに夕方一人で留守番させるのが不安なので、学童を増やして

ほしい。 

パートは続けたいが、来年1年生になる子どもが幼稚園より早く帰ってくるし、学童

に入れる条件満たしてないので、午前中だけしか仕事できなくなり、今より収入が厳

しくなる。体力的に仕事増やすことはできないので、少ししか働けない家庭でも 1～

2 年生は延長して預かってくれる機関があれば、もう少し働けると思いますが、現状

は難しい。また預けるにもお金がかかるので、働いても生活は厳しいままという家庭

が多いと思います。 

 

【給食について】（２件） 

内 容 

佐々は子育てしやすいと言われますが、実際は何かあれば佐世保や長崎、佐賀などへ

行きます。意外と不便です。給食費の中学生無償化はありがたいですが、残菜が多か

ったりします。もっとおいしい給食が食べたい。 

給食費やおやつ代を値上げしてもいいので、食事の質を上げてもいい（現在通わせて

いる園が給食やおやつが貧相ってわけではありません）。小学校でも同じで、給食費

を上げてもいいので、食事内容を充実してほしい。 
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【情報提供等】（５件） 

内 容 

今子どもの習い事に関心があるのですが、大手のもの（公文など）はネットを見れば

分かるのですが、人づてにしかわからないような個人でやられてる習い事などあるの

でそれを町の方で把握して、一覧にしていただけたら嬉しいです。 

佐々町は子育てしやすいと思っています。今のところのびのびと育っているのです

が、不安もあります。家族以外の相談の場がよくわからないので、気軽に相談できる

施設をもっと教えてほしいです。 

乳幼児期はぷくぷくなどの広場がありますが、それ以降の子どもを持つ親同士が関わ

る場があればいいなと思います（強制でなく、希望者のみ）。知り合いが少なく、地

元の人の情報だよりになってしまいがちなので、もっと情報を公報してほしいです。 

佐々は子育てしやすいと聞きますが、何がどんなふうにいいのか分かりません。 

子どもが遊ぶ施設や給付金等の手当、子どもに関する制度などを、親が調べたり問い

合わせてやっと出てくるのではなく、広く知られている情報としてもっとオープンに

してほしいです。難しいかもしれませんが、お隣の平戸市のように保育料の無償化に

取り組んでいただけたら、今よりもっと子育てがしやすい町になるのではないかと思

っています。 

 

【病児・病後児保育】（３件） 

内 容 

私は現在佐々町で希望する職種や労働条件で仕事が見つからず、佐世保市で働いてい

ます。通勤時間は片道 25 分ですが、朝の通勤ラッシュ、事故等が重なれば 40 分程

かかる場合もあります。利用している保育所は 7時半からのため、8時始業開始にい

つも朝から時間に追われています。先生達の都合や他色々な事情があるのはわかりま

すが、他佐々町の保育園と同じ様に、もう少し早めの保育開始時間を希望します。 

また、私には子どもが病気になった場合、頼れるところがありません。（小児科の）

病児保育の利用を考えましたが、今の近隣の小児科はコロナの影響もあるのか、発熱

があると予約を取り受診をしなければいけなかったり、そもそも予約が取れなかった

りと以前みたいな対応がなく、松浦市の小児科まで連れて行き診てもらっています。

この場合、病児保育を利用すると、受診した小児科の診断書持参でないと利用できな

いため、結局は利用せず、仕事を休むという対応をしています。現在利用している保

育所で病児保育の開設をして頂けるなら、子どもにとっても親にとっても本当に助か

ります。ご検討よろしくお願いいたします。 

病後児保育はあるが、病児保育が無く、佐世保市に預けている。補助金もなく、１日

2,000 円で遅刻・早退をし、減給されたのちに 2,000 円の出費。仕事を休めるのが

一番良いが、休めない時もある。 

佐々町にも病児保育があると良い。その他はとても住みやすく育てやすい。 

 

【地域】（１件） 

内 容 

子どもが生まれて色々な場所に行きましたが、とても子育てしやすい町だと思いまし

た。図書館の読み聞かせや、横断歩道の旗振りなどを通して感じるのはご高齢の方が

元気で穏やかな方が多いように思います。ですので子育てに過度の緊張感を持たなく

て良いと感じます。朝の小学校登校時、スピーカー付きの車で挨拶されているのもと

ても素晴らしい活動です。 
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３．小学生保護者（58 件） 

【学童保育の拡充／一時預かりについて】（13件） 

内 容 

保育料の値下げ、できれば0才児から無料になると本当に助かります。学童施設が増

えてほしい。 

いつも大変お世話になっております。佐々町の子育てのしやすさは日々毎日感じてお

ります。あまり関係ないかもしれませんが、仕事をしていると役員や PTA 等に絶対

参加というのが心苦しく思うときがあります。習い事もたくさんさせてあげたいけれ

ど送迎が難しい状況に心悩ませる事があるので、学童のダンス等もすごく助かってい

るし、追加料金増えても、もう少し頻度が増えると嬉しいです。いつもありがとうご

ざいます。 

学校がある平日は高学年になってくると、学童で過ごす時間は少ない。でも、夏休み

などの長期休業中は高学年でも1人で家で過ごさせるのは心配。何年生まで学童を利

用するか悩んでいる。夏休みなど長期休業中だけ利用できるようになってほしい。ま

た、土日は基本的に休みなので大丈夫だが、緊急時など、短い時間でもいいから、学

童をやめても預けられるところがあると嬉しい。 

放課後預ける所が少ない。 

小学生が体調不良時に一時的に預けられる場所があると助かる。学童を継続的に利用

したいと考えるが、子どもの友人関係でのトラブルで、利用を中断すべきか悩んでい

ます。同じ施設でクラスが分かれていたらなと思うことがあります（同じ学年）。 

利用者の増加や色々な事情で困難なのは分かっていますが、放課後安全に過ごせる所

と仕事の都合を考えると、利用したいが子どもの気持ちも大切なので難しい問題だと

考えます。 

地域商品券など金銭的な支援があるのが助かっています。いつもありがとうございま

す。地元の人が多い印象ですが、佐々町への流入も今後もあると思うので、子どもが

病気または用事などで気軽に預けられる場があるといいなと県外から来た私は思いま

す。また、仕事をしなくても、年度途中でも1日限りの単発でも学童が利用できたら

いいなと思います。放課後、運動場で遊べたらいいなと思います。 

夏休みや冬休み等、短期間のみ利用できる学童があってほしい。 

給食費の無償化希望。 

学童についてです。できれば月謝制だけでなく、日額〇円という感じで、気軽に利用

できるようにして欲しいです。給食費をせめて2人目から無料にして欲しい。まだ先

の話ですが、中学・高校になった時に交通費の補助があると助かります。 

学童施設がもう少し充実してくれると助かります。現在は低学年のため利用させてい

ただいていますが、高学年でも夏休み等長期休みのときは利用できるようになってほ

しいです。時間も 7時から利用できるとありがたい。 

子育て支援は市町村によってばらつきがあるので、全国で平等にしてほしいと感じて

います。学童も引っ越しをしてきて入れないとなり、地元でもないため、民間なども

っと増えればなと思いました。 

母子家庭のため、盆正月学童がまとまった休みに入ると子どもの預け先がなく、仕事

を休まざるを得なくなり、給料も下がってしまう。希望の休みがとりにくい不安から

正社員での勤務も難しく、低所得での生活になる。日・祝でも子どもが預けられる施

設ができてほしい。 

口石小学校区の学童が定員オーバーで今夏就業をあきらめました。定員を増やして欲

しい。でんでんパーク付近で事故が頻発していて、子どもを行かせるのが不安です。 

学童施設や保育施設、病児預かり施設を充実させてほしい。室内の遊び場ができたら

いいと思う。 
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【子どもの居場所／施設等の充実について】（12 件） 

内 容 

佐世保の駅近くにある、外で遊べる場所（バスケ、スケボー）がほしい。公園も、芝

より草の生えない工夫がほしい。夏はスプリンクラーが常に動いているとありがた

い。 

小学校の近くに家族で住める住宅地がもう少し多くあればと思います。 

たまに送られてくる佐々商品券はすごく助かっています。子育てしやすい町だと思い

ます。小学校をもう少しキレイにして欲しいとも思います。屋内で遊べる施設も増え

ればもっと子育てがしやすい町になるかと思います。 

子どものあそび場（土・日）を作ってほしい。 

遊べる公園（遊具がある）が近くにない為、友達の家で遊ぶ、または道端であそんで

いる子が多く見られます。口石、木場は住居が増え、車も法定スピード以上で走って

いそうな車もあります。子ども達が安心して遊べる場所を作ってあげてほしいです。 

雨天時に遊ぶ所を作って欲しい。街灯が無い所があるので、少しでもいいから作って

欲しい。現状人口は増えているかもしれないが、今後このままだと転出する可能性も

ある。 

児童館のような施設があれば子どもたちも楽しいと思う（学童に通っていない子も子

どもが好きな時間に行ける集まれる場所）。（学童に通っていなくても遊べる）ぷくぷ

くが土曜も開いていたら助かると思う。土曜日も仕事のお父さん、「日中何しよ

う？」と考える母子、ぷくぷくが開いてあったらいいのになと思っていた。 

町長の考えが古いので、新しい改革をのぞむ。若者が嬉しいと思う町作りをすすめて

ほしい。子育て世帯に優しい町に（施設の充実化）。学校職員のスキルアップ、税金

を安く（所得税など）。 

学校の中で子どもが休憩できる場所、一息つける場所をつくってほしい。学校の支援

員を増やしてほしい。学びの多様性をつくってほしい。 

児童センターのように天気に左右されず、だれでも気軽に利用出来る屋内施設等があ

ると嬉しいです。 

公園の遊具が新しくなって嬉しかったが（皿山公園、でんでんパーク）、年々気温の

上昇により、真夏は暑くて遊具が激熱で遊ぶ事ができません。出産のたびにお金に余

裕がなくなり、精神的にも余裕がなくなった。買い物の制限がとても辛かった。3 人

の子どもを、何とか 2、3 年保育でできた。子育て支援センターがとても助かりまし

た。「おばあちゃん」でも気持ちよく迎えてくれるセンターでした。おかげ様で自分

が安心して仕事に行く事ができました。児童手当てや給食費支援等手厚くなってきて

助かっております。就学支援を知らない人が多いと思うので、佐世保のように、全員

申請してはどうか。長年就学支援を知らなかった。 

子どもが遊べる公園や、屋内施設等が増えれば嬉しい。千本地区までバスが通るよう

にしてもらいたい。西松屋など、子どもの物に関して買い物ができる店が少ないので

増やしてほしい。学校のタブレットを破損させてしまった時に自己負担と言われた事

があった（最終的には学校が負担してくれましたが）。学校からすすめられた保険も

補償範囲が限られていたりと少し納得がいきませんでした。1、2 年生の間はタブレ

ットを壊してしまう可能性が考えられると思います。もう少し柔軟に対応してほし

い。 
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【教育について】（６件） 

内 容 

英語の授業をもっと増やしてほしいです。物価高騰で非課税世帯などかなり優遇され

ていますが、正直子育て世代、子どもが多い世帯もかなりきついです。佐世保や各地

のマネをするのではなく、おもいきった対策を行ってほしいです。うちは多子世帯で

すが、先日いただいた応援商品券なんか 1 人 1 万でありがたいですが、すぐなくな

ります。ご検討よろしくお願いします。 

英語の発音など8才までにした方がいいと聞いています。保育園でも英語の先生と楽

しく教室を開いてくれていたので、小学校でも低学年から力を入れてくれるとありが

たいです。 

メディアにひたっている子も多いと思うので、出来るだけ外で遊び、自律神経が乱れ

ない様に関わってもらえると助かります。町の子育て支援も助かります。子育ては全

ての家庭がんばっていますので、母子家庭のみでなく全て支援して下さい。 

少人数クラスでの学習をしてもらいたい。 

英語など覚えることが多くなり、ついていけるのか不安になる。家庭で丸つけの時間

をとるのがやっとで、やりなおしや教えてあげる時間までとれない。 

横割教室ではなく縦割り教室希望。昔の寺子屋制度的な。上の子は下の子を可愛が

り、下の子は上の子を尊敬する。佐々町の現状なら実現可能と思います。日頃の町政

でのお勤め有難うございます。 

 

【子育て支援】（６件） 

内 容 

佐々っ子応援の商品券とても助かりました。オムツやおしりふき、ミルク代とてもお

金がかかり、日用品の値上げに痛かったので、こういうのはとても有難かったです。 

佐々町は他の市町村に比べたら子育て予算は充実しているが、もう少し子どもに予算

をつけてもらいたい。他の世代に比べたら予算（お金）をかけているとは思っていま

せん。 

学校教材費、給食費、習い事など毎月出費が多く困っている中、今回の商品券は助か

っています。今後も定期的に実施していただければありがたいです。給食費無償化も

ご検討ください。 

佐々町は様々な支援があり、本当に助かっています。物価高騰もあり、一人親として

は不安な毎日ですが、佐々っ子応援商品券などがあり、おかげで子どもたちも我慢す

ることなく、おいしい食事ができています。 

佐世保市が第二子の保育料無償が始まっているので、佐々もそうなると大変ありがた

いです。子ども商品券大変うれしかったです。 

今後も子育て支援をお願いします 

 

【医療体制の充実／医療費の無償化】（３件） 

内 容 

仕事で子どもの歯医者など、定期的に行った方が良い事柄が全く出来ないので、何か

良い案が無いかと思っています。稼ぐ為にも極力仕事を優先してしまっています。日

曜に歯医者が行けると尚良いです。 

耳鼻科をつくってほしい。 

佐々町は生活応援給付金や保育園等の給食費を一部負担などよく対策をされている。

子どもの医療費を無償にしていただけると皆大変助かる。無償化か金額を下げるか。

自治体によっては無料のところもあり、大変うらやましい。学校の PTA の役員の仕

事の簡素化をして欲しい。共働きが主流の中、やることが多すぎる。これでは家庭や

仕事に影響が出る。どうしても必要でないものは排除していってほしい。 
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【経済的支援】（５件） 

内 容 

ひとり親ですが、収入が基準より上との事で児童扶養手当の該当にならず、就学支援

も受けられません。コロナ禍の「ひとり親世帯」の追加支援も受けられていません。

第１子は高校生で交通費も上がり、毎月の支払（高校）もあり、税金も払えば非常に

厳しい状況です。ギリギリで支援を受けられていない世帯の中間的な支援はないもの

でしょうか。子どもの将来のために貯金も必要ですが、難しい状況です。どうにかな

らないでしょうか。 

私みたいに仕事をしたくても、病気や通院でできない子育て世代の方の生活費は本当

に苦しくて、毎日の給食費も日にちが決まっているので、持たせられるか不安になる

日もあります。なので、持病のある、仕事をしたくてもできない家庭に何かしらの手

助けがあると生きやすいです。持病はあるけど、障害者手帳を持つレベルではなく、

おまけに子育て中だと、本当に働ける場が少ないです。「障害者手帳がないのに、持

病あって、他の人より体調崩しやすくてできることもかぎられてるのに、ふつうの人

と同じ給料だせないよ。それなら元気な人雇うね。」と言われたことも多々ありま

す。子ども 3人いて、3人目を生んでから病気になりました。少しでも、考えてもら

えたら嬉しいし、私と同じように悩み苦しむ人が減ってくれたらいいなと思っていま

す。よろしくお願いします。 

公立の学校に対しての支援は以前と比べると良くなったと思います。私立学校や高校

より上の進学ももう少し改善されると経済的に助かると思います。 

大学の無償化やその他助成金などに対して、多子世帯や低所得者だけに援助するのは

おかしい。余裕があってもなくても、子どもを育てるのに必要なことは全て平等にす

るのがいいと思う。 

子育てや教育にお金がかかり経済的負担が大きい。もっとお金の面で支援がほしい。 

 

【佐々町での子育て・生活について】（５件） 

内 容 

私たち家族は佐々に魅力を感じ越して来ました。私たち以外によそから佐々へ来る若

い人たちが多くいるなと感じています。地元民じゃない私たちからすると、佐々の情

報などが入ってこないというか、わかりづらいと感じる事が多々ありました。もっと

早く知りたかったとか、こういう場があったのかとか、コロナ禍の時に来たのもあっ

てか、人付き合いも難しい中、もっと知りたいことが入ってきやすい町だといいなと

思いました。今現在、子どもの習い事で悩んでおり、佐々には習い事は何があって、

場所、時間、そういうのを知りたいと思っています。 

子育てしやすい町と聞いて佐世保から移住してきました。今後より住みやすい町にな

るよう期待しています。 

佐々町はとても充実しているので、子育てするにあたり転居してきました。子ども発

達についても話を聞いて頂き、助言等も頂き助かりました。現状、とても満足してい

ます。 

沢山の方にご協力いただきながら子育てをさせてもらえていると感じています。色々

な変化に戸惑う事もありますが、変化に対応する事も成長のきっかけと思い楽しく過

ごせていると思います。佐々町で子育てができる事に感謝しています。これからも宜

しくお願い致します。 

佐々町での生活に大変満足しています。これからもよろしくお願いいたします。いつ

もありがとうございます。 
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【地域】（３件） 

内 容 

子ども会に入る人が減り、近所に子どもがいるのかも分からない時代になってきまし

た。知らない子がもし困っていても、声を掛けられない世の中なので、防犯面では心

配です。集団登校も成り立たない所が多くなってきました。 

佐々町での子育ては、町が子育て世代、子どもへの思いがある事業などを感じる事が

あり、満足しております。子育て世代の世帯数が多いのもあり、子育ての情報なども

目にする機会が多く、ありがたく感じます。現代、子どもが学校以外の人との関わり

をもつことが少なくなったと思います。多くの人と触れ合う事で、子ども達が沢山の

愛情や考え、経験・体験が自信や大人になった時にまた同じ様に子ども達に与えられ

る様な町ぐるみで子育てを出来たら良いなと思います。両親に余裕がある場合とで

は、また違う様に思うのが「親ガチャ」という言葉があるように、中には親の余裕が

なく、子育てが行き届かない親子さんへの理解も深めて頂き、サポートをして頂けた

ら、子ども達にもっと安心やのびのびと出来る心が育まれると思います。 

コロナ禍の後、町内会や子ども会の在り方や関わり方が難しくなっているように感じ

ます。本来どのようなもので、どのような形で継続するのがいいのか示していただけ

ると助かります。 

 

【先生方へのサポート】（３件） 

内 容 

学校の先生方にはとても良くご指導して頂き感謝しています。保護者からのクレーム

もあるようですが、子どもに関しては佐々町はとても充実していて住みやすいと思い

ます。 

学校の先生、保育園の先生が働きやすいようにしてほしい。モンスターペアレントが

増えているのか、何か問題が起こっても、事なかれ主義で対応されているのでは？と

思う事もある。学童を増やして、入りたい子どもさんが入れるよう配慮してほしい。

（新庁舎に部屋を設ける等、子どもが少なくなった際も柔軟に対応できるよう考えて

ほしい） 

学校の支援員さんの数を増やしてほしいです。支援級在籍の児童に対してもそうだ

し、通常学級にも必要だと思います。私は、子どもが入学してから本人が登校する日

はずっと付き添っています。少しずつ時間は減っていますが、ゼロではありません。

私が行けないとき大丈夫かな？このままずっと付き添って本人の自立への妨げになら

ないか不安になるときもあります。支援員さんが増員されたら、先生方も助かると思

います。予算上無理なら有償ボランティアを募って入ってもらったら良いと思いま

す。児童も先生方も安心安全に学校生活が送れるように行政として今一度考えてもら

いたいです。よろしくお願いします。 

 

【出産前の支援】（１件） 

内 容 

不妊治療を始めて5年目になります。なかなかうまくいきません。産まれてからの補

助やサポートは、とてもありがたいですが、産みたい人が制限なく治療をできるよう

なサポート（援助）を手厚くして頂きたいです。女性にはタイムリミットもあります

ので。 

 

【その他】（１件） 

内 容 

アンケートが役に立つことを願っています。 
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◆  毎日の生活で感じていることや必要な支援について 

【小・中 こども：問 37、小・中 保護者：問 43】 

１．小・中学生（119 件） 

【人間関係／友人関係】（19 件） 

小/中 内 容 

小学生 

人間関係の支援 

毎日の生活で感じていることは「仲間は大事」ということです。必要な支援

はありません。 

友達がほしいと感じています。 

友達に名前で少しからかわれることがあるのが少しいや。せっかくの名前を

大事にしたい。たまに親が怖く、おびえて何もできなくなったり、涙が多く

でてしまう。少したたかれることがある。なやみを「聞くよ」と言われるけ

ど言いにくい、言いたくないと思ってしまいます。色々な心の支援をしてほ

しいです。 

私はよく友だち。 

あそび相手がいない。弟がたまにあそんでくれる。べんきょうでたまに分か

らないことがある。親におしえてもらう。カエルがメダカを退治してくる。 

学校であまりクラスの仲のいい子がいなくて、あそびたくてもなかなか「あ

そぼう」といいづらい。 

友達がちょっとアドバイスをしただけですぐおこって、机をはなしてくるか

ら困る。 

推しがいるからばかにされる。「お前それ好きと？きっしょ」とか言われる

からいやだ。自分が弱すぎて、すぐ泣くのうざい。からかわれても、なんも

言い返せないのがうざい。メンタル強くなりたい。本音を言えるようになり

たい。推しを見ていると安心できる。これだけ毎日勇気やいやしをもらって

いるから、頑張らなきゃと思ってやる気になる。推しに会えたことが本当に

幸せ、毎日楽しい。 

友達が遊んだ後に「送って」と言って送らせてくる。友だちは自分の家の近

くでしか遊ぼうとしない（友だちが）。自分はそれに合わせている（私）。 

よくだめなことを先生に言うので、みんなから少し悪口を言われる。自分だ

け仲間外れにされる。あだ名をつけられる。 

友達といてたのしい。家族といて楽しい。 

みんな笑ってくれてありがとう。一緒にいられて幸せ。うれしい。出会えて

よかった。みんなの笑顔がすてきだよ。生きててよかった。会うたびにそう

思える。みんな違う道に進んで、みんな幸せになってほしい。 

中学生 

毎日人の目が気になる。自分が周りからどう思われているかが気になって仕

方ない。教室が苦手。 

私は毎日友達と会えることが嬉しいです。学校も過ごしやすい環境なので、

いつも充実した生活を送れています。 

体育などの際に同性の子と仲良く話せないため、できるだけ男女混合でチー

ムや授業を受けたい。自分の好きなことの内容を同世代の子に話してもわか

らないから、同窓会的なものを作ってほしい。もし作ってそこに入会できる

なら、文学同窓会を作りたい。体育よりも授業をしたい（週３は多すぎて体

がもたない）。中３になったら、受験に不向きだから、週１～２にしてほし

い。 

昔のことが頭から離れなくて苦しんでいる。人との関わり方が分からなくな

ってきている。自分のことで悩み続けている。 
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小/中 内 容 

中学生 

友だちと一緒に居たり、ゲームをしたり、本を読むときは楽しいと感じるけ

れど、何が楽しいか幸せかがよく分からなくなる。周りからの目が気にな

る。親からの期待が苦しくなる時がある。家族から離れて一人でずっといた

い時がある。自分が周りからどう思われているか気になる。自分が嫌にな

る。時々いなくなりたい時がある。 

毎日学校のみんなに会えてとっても嬉しい。みんな優しくて面白い。 

 

【学習支援等について】（15 件） 

小/中 内 容 

小学生 

もっと勉強したいし、家事をがんばりたい。 

勉強を教えてくれる支援 

勉強の支援が必要。 

さんすうについておしえてください。できれば女の先生で個人がいいです

（自分は女子です）。 

勉強が少しわからないとこがあるから、勉強の支援が必要だと思います。 

勉強を無料で教えてくれる所が欲しいです。 

勉強の支援 

中学生 

勉強する環境がしっかりあるからいいと思う。過ごしやすい。 

勉強がわからない。自分に合った勉強場所。 

勉強が分からないことが多いから、勉強の支援をできるならしてほしい。 

勉強が分からない。お友達と話すのが楽しい。 

勉強は難しいし学校もつかれるけど、楽しいこともあると思う。 

勉強のことでいっぱい。眠たい。高校に行けるか心配。新しい友達が欲し

い。 

気軽に学習できる場所を提供してくれるような支援が欲しいです。 

勉強がわからない時は友達に頼るだけじゃなく、先生にも聞きに行けるよう

にしていきたいです。 

 

【学校について】（12件） 

小/中 内 容 

小学生 

学校のしゅくだいが多い。 

もっと学校を楽しい場所にしてほしい。 

社会の教科書（特に歴史）をさらにおもしろくしていただきたい（忠臣蔵・

新選組・大坂の陣など） 

毎日の生活ではないけど、成長期になり、学年の始まりなどに行われる健診

（心電図や内科検しんなど）でしんさつする人が男性の病院の先生なのがい

やなので、できれば女性の先生か、服を着たままの健診を行ってほしいで

す。 

じゅ業が楽しいものはよいものの、みんなの仲がよすぎてうるさくなってい

ます。楽しむのはいいんですが、集中できないことがたまにあります。 

教室に行くのがいやなので、そういう所を支援してほしいです。 
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小/中 内 容 

中学生 

学校が疲れる。勉強についていけているか不安。 

塾とか無料でいいと思う。学校を義務化してほしい。 

教室に入りたくない時、別の教室で受けることができればいいなと思った。 

自転車通学。病気の治療。 

学校は楽しいことも多いが、息抜きする時間が少ない。 

理科の授業に行きたくない。理由：最初の授業で嫌な事を言われた。 

 

【生活面】（12 件） 

小/中 内 容 

小学生 

物をせいりすること。 

今の生活がいいなと思う。 

お母さんや、お父さんがいつもごはんなどをつくってくれているから自分も

できることはやりたいなと思いました。 

自分たちの生活は色々な人に支えられていると感じる。 

生活することがあまり楽しくない。 

ごはんを作る時以外ほとんど、私が家事をしている気がする。 

家事とかをたくさんしたい。 

中学生 

自分らしい生活を探したい。 

生活での不便はまったくないです。 

私が毎日の生活で感じていることは、毎日の生活をずっと同じことをやって

いると感じていることです。 

冬休みなどの長期期間にわたる休みに入ると、生活習慣が一気に乱れます。 

私は今の生活にとても満足しています。友だちにも恵まれており、とても充

実していると思います。今後も頑張りたいです。 

 

【感情面】（10 件） 

小/中 内 容 

小学生 

心のよゆう 

まいにちたのしい 

幸せ 

中学生 

毎日楽しいです。 

安心に生活できている。 

必要なことは特にない。毎日楽しい。 

ちょっと楽しいかも。 

楽しい。 

幸せだと感じている 

楽しい。今のところ問題ない。 
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【家族】（11件） 

小/中 内 容 

小学生 

今お母さんがつきあっている人がいやだ。 

家族の手伝い、おせわができて楽しい。不安になったときは、ふとんで泣い

ているからそれをなおしたい。 

両親の仲が良くなってほしい。 

親がごはんを作ってくれるから、食べられて、先生が教えてくれるから、学

習を覚えられる。農家さんが野菜を育ててくれるから、野菜を食べられる。

毎日色んな人が支えてくれるから、生きていると思いました。 

いつもの生活で、ほぼ毎日育児をしているのでもっとてつだってもらって楽

したい。あとゲーム機などもっと心をおちつかせることをしたい。 

お父さんとお母さんがけんかする。お父さんにリモコンでたたかれる。ほし

い物があっても高いと言って買ってもらえない。お小遣いが少ない。携帯を

買ってもらっていない。妹にテレビをとられる。起こされた時にたたかれ

る。 

親達に愛されている、先生がいつも相談に乗ってくれる、ご飯を毎日作って

くれる。テストで 100点を取れたらいつも一緒に喜んでくれる。 

遠くに住んでいるおじいちゃんがいるから 1カ月に 2～3回は会いたい。 

お世話ってほどではないけど、弟（小5年生）が自分の身の回りのことをあ

まりしません。 

中学生 
家族について。家でもう少しお手伝いができたらと思います。 

親が自分のしたい事をさせてくれて嬉しい。 

 

【いろいろな支援】（９件） 

小/中 内 容 

小学生 

自分のことで管理できないときもあるので、欲しいと思いました。 

家にいる時につらくなったときのしせつがあってほしい。 

ならい事についての支援。生活で感じている事はとくにありません。 

勉強の支援・相談の支援・お金の支援が必要だと思う。 

勉強がわからなかったら、おしえてくれる支援 

つらいことがあったらそうだんにのってくれる人（支援） 

お金をくれること 

家事の支援。 

家事をすこししかやっていないから家事の支援がほしいです。 

中学生 佐々町は子育ての支援が充実していて良いと思います。 

 

【いじめ・犯罪等について】（３件） 

小/中 内 容 

小学生 
罪がなくなる必要がある。 

いじめをもう少し減らす事をしてほしい。 

中学生 周りのいじめなどが見受けられることと仲の良い人との差が激しいこと。 
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【相談】（８件） 

小/中 内 容 

小学生 

自分がしている部活はあまりたのしくないし、やめたいと思うが、親に「い

け」といわれるので何でもそうだんにのってくれる人がほしいと思う。 

手紙で相談したい（じゅうしょなし）学校で。 

何かがあった時にすぐ話し相手になってくれる支援。 

なやみ事を話せる支援。 

自分のことをいっしょに考えてくれる 

先生にだれでも話しやすい環境がほしいです。体育をもっとしたい。 

いじめを見たらすぐ怒ってくれる先生。悩みや相談に乗ってくれる人。 

中学生 

もっと地域の人と関われるようなことをしたい。 

友達のように相談など会話できるような人がいる場所をつくってほしい。 

家族や自分のことについて一緒に考えてくれる支援があると、幸せな生活に

少し役に立つと感じています。 

 

【施設の充実／環境の整備】（７件） 

小/中 内 容 

小学生 

佐々町について調べると「治安が悪い」ということがよくでてきます。不安

になります。できる限りでいいので、治安の良くなる取り組みを行ってほし

いです。 

買い物などで店が少ないから、ショッピングモールなどがほしいと感じる。 

公園が小さいから大きくしてほしい。 

ラウンドワンなどを作ったら、佐々町に人がもっとあつまると思います。 

中学生 

無料で勉強する、教えてくれる支援所。誰でも気軽に行けるスポーツセンタ

ー、運動場などの支援所（バスケットゴール、砲丸投げ、ボーリングな

ど）。幅広い運動・遊び。 

佐々町に書店が欲しいです。 

秋と冬の時期で、学校帰りや部活帰りの時、夕方電気がないところがあって

周りがよく見えないので、怖いし危ないと思いました。 

 

【遊び（SNS、ゲーム等）】（５件） 

小/中 内 容 

小学生 

動画を見るのをやめられる。 

ゲーム、ぬいぐるみ、かじ、そうじなど。 

ケータイぼっしゅうするな！食べるものがない！ひま。コスメほしい。課金

したい。ペットほしい。 

ゲーム楽しい！ 

ゲームの時間が少ない 
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【部活／スポーツ支援】（４件） 

小/中 内 容 

小学生 

うんどうやスポーツのしえんがほしい。 

スポーツ支援 

運動やスポーツの支援 

中学生 学校や家にいるより、部活にいる方が気が楽。 

 

【おこづかいについて】（２件） 

小/中 内 容 

小学生 
月のお小遣いがほしい。 

毎月のおこづかいがないから、ほしいと思っても買えない。 

 

【その他】（２件） 

小/中 内 容 

小学生 

のらねこやのらいぬなど、自分のかいねこをみてきて、かわいそうなのでほ

ごしてほしい。 

商品の値段が高すぎる！ 

 

 

  



 

64 

２．小・中学生保護者（96 件） 

【経済的支援】（24 件） 

小/中 内 容 

小学生 

大学進学する場合、学費もですが県外に行く場合アパート等の生活費がかな

りかかります。県外への進学の場合は、アパート代等が一部でも助成金があ

れば大学進学もしやすいと思います。まだまだ「女性が子育て、家事をする

のが当り前」だと思っている男性が多いです。学校でも男性も一緒にしなけ

ればいけないという意識、教育をしていけば良いと思います。 

正規職員で働いていても物価はどんどん上がり、税金は引かれ、手取り額は

数年前と変わらない。せめて、子どもに関わる教育費（給食費、教材費）は

援助して欲しい。子ども3人目からと言わず、子ども一人一人に援助して欲

しいです。 

昨今の物価高で子育て支援の商品券があるのはとてもありがたいです。これ

からもあればいいなと思います。コロナ禍から先生たちも「ワクチンを打た

ないと」と接種される方が多かったと思いますが、ワクチン接種を望まない

親もいるので、しないとダメという風潮にならないといいなと思います。個

人個人の希望どおりになればいいなと思います。長崎県でも不登校が増えて

いるようなので、家庭での学習支援や地域とのかかわりなど何か対策がある

のかなと気になります。 

教育に対してお金がかかる。地方の子どもは大学などに進学するときに住居

を用意したり、生活するのにお金がかかる。その支援が行き届いていない。 

子どもが大学等へ進学するときに給付型の奨学金をもっとたくさんの人が受

けられるようにしてほしい。子育てにお金がかかりすぎるため、自分達の貯

蓄まで余裕がない。子どもの医療費を無料にしてほしい（高校生まで）。 

佐々町は子育てしやすい町だと思います。給食費無償化や医療費無料も早く

実現してほしい。子どもが増えているので、街灯の場所の見直しをして欲し

い。中学・高校と上がった時、帰りが遅くなると心配も多くなると思う。こ

れからも住みやすい町、佐々町でがんばってほしいです。 

物価高騰がこれだけ進んでいるのに収入が上がらないので、もっとひとり親

の手当てを増やしてほしい。収入を上げたくても時間も伸ばせない、休日も

考えないといけないとかで、結局働く条件が限られてくる。諦めて生きてい

るシングルマザーは多いと思う。不登校に対しての学べるフリースクールや

環境があまりにも追いついていない気がする。もっとハイペースで対策を作

ったり動いたりしてほしい。不登校が長いと学力の差がどんどんつくので、

親もその差があまりない時は頑張れるけど、だんだんその差を埋めれないと

感じてくるとあきらめに入ってくる。小 3～4 年でストップしているのに、

中学校に進級しても、子どもが馴染んで楽しく登校する姿なんて想像もでき

ません。なので、もう笑って過ごしてくれてればそれだけで満足してしまい

ます。 

大学まで行って学びたいという子ども達への資金援助があれば助かると思い

ます。子どもが三人いて、上の二人が私立の大学に通うとかなりのお金が必

要です。 

母子家庭なので欲しい物ややりたいことを我慢させることも多々あり、就学

支援や児童扶養手当などを受けていますが、それでも金銭的にきつい時もあ

ります。出来る限りたくさん働いて給料アップさせたいですが、そうすると

ギリギリの所で児童扶養手当が減ってしまい、そうなると働く時間をおさえ

て子ども達との時間を取るべきなのか悩む。児童扶養手当も、児童手当同様

一定の決まった金額だとありがたい。 

制服など、タダとは言わなくてももう少し安いといいかなと、結構な負担。

保育料無料もいいかもしれないが、それ以降にもお金かかるので。 
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小/中 内 容 

小学生 

食費が高いので、地域振興券など増やしてほしい。高校・大学進学の金銭的

な援助をしてほしい。高すぎると思う。 

私立学校に通学するための補助金制度 

今、パートとして働いていますが、今の職場で社員として働いていた事もあ

ります。ですが、130 万未満の今と手取り額に大差はない。そしたら、子

どものことを優先できる今のパートという立場の方が働きやすく、子どもと

の時間も取れる。しかしながら、この 1～2 年の物価高で、食費がかなり高

くなり、いろんな野菜を食べさせようと思っても、買うことができない。全

ての物が高くなり、何を食べさせてお腹いっぱいにしてあげようかと毎日悩

みます。子ども世帯に金券が配られましたが、ありがたいと思いつつ、食べ

盛りの子どもがいるとあっという間になくなってしまうのが現状です。継続

的に配布して頂けるととても助かります。この物価高で、給食費も毎月2人

分を支払うのが大変だなと感じます。中学校についてですが、私立中学にも

補助金を出して欲しい。精神的理由により地元の中学に通えない子もいま

す。ですが、私立中学にかかる費用がとてつもなく高く、何か支援があると

いいなと思っています。 

いままでも給付金などがあったが、金額が上がるともっと買えるものが増え

るので助かる。 

日用品、食料品生活に必要な身近なものが高騰し、年収が上がってもそれ以

上に支出が増えている。子ども達の全ての思いを叶える事はできないかもし

れないが、子育て世帯へ商品券配布、中学生給食費無料等、町の取組みには

感謝です。 

金銭面（中学、高校）制服代など 

毎年子どものための支援、給付金や金券などあるが、もう少し金額が上がる

と良い。 

物価が何でも値上がりしすぎて大変。買い物に行けばすぐお金が飛んでい

く。援助（町や国から）はあるが、ほぼ全て対象外で何にもならない。 

物価高で商品券が送っていただけてすごく助かります。 

自分が病気の中、子どもに負担をかけずにゆとりを持った生活ができたらい

いなと日々感じます。児童扶養手当がもらえている分ありがたい気持ちと、

それでも好きなお洋服や習い事が厳しくなる時があります。”1 人”で働く

時間、給与にも限界があり、子どもには寂しい思いや我慢をさせている所が

あると思います。手当などは大変でしょうが、もっとあると生活＝接してあ

げる時間と心の余裕も出てくると思います。 

子が望む進路にお金の心配をしなくてもよい支援、もう少し幅の広い支援を

してほしい。3 人以上のみとかではなく、安心して子育てが出来る世の中に

なってほしい。 

中学生 

子どものためであれば苦労は付きものだと思います。お金も夫婦でやりくり

し、子どもの希望をかなえてあげたいと話をしています。2 人で少し無理を

して働いていますが、働けば働くだけ公的な援助からは外れ少し残念です。

自分の子どもだし、私の親も頑張って私を育ててくれたので、その繰り返し

だと思っています。佐々町は子どもにかけるお金と高齢者にかけるお金どち

らが多いのでしょうか？できればもう少し子どもにかけて欲しいと思いま

す。 

昨年より大学生（県外）と今年より高校生（私立）と大変お金がかかりま

す。物価高、ガソリン、光熱費、住宅の費用も上がりかなり負担があり、補

助があっても厳しいです。佐々は他よりも良くして下さっていますが、年間

学費が 150 万以上かかるのでそこの負担を減らして欲しいです。 
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小/中 内 容 

中学生 

保護者の収入によって私立高校の負担額が大きく違うこと。補助金を受けら

れない家庭の子どもは公立高校にしかやれない（私立の学費が高すぎて）と

子どもにも理解してもらわなければいけない事が、子どもの勉強意欲にも影

響している（実際長子は私立に進むと月 5 万程度学費がかかる事になるの

で、私立をあきらめて公立に行ってもらった。収入の低い家庭の子どもが私

立（補助制度を受けて）へ通える事に不満しかない）。 

 

【将来への不安（経済的なことも含む）】（17件） 

小/中 内 容 

小学生 

私が 1 人で 2 人の子どもを育てていくのは、これから大変になっていくと

思う。母親と同居しているので困った時は少しは援助してくれるから有難

い。決して贅沢な暮らしではないが、健康で過ごせたら良いと思っている。

万が一私が病気にでもなって収入が無くなれば、支援制度などを頭に入れて

おかねばと考えています。 

子どもが大学進学を望んだ時に経済的にやっていけるのか。子どもがやりた

いと思っている学校の時間外活動には迎えに行く必要があるが、仕事の状況

でほぼ行くことができないため、やらせてあげられず、我慢させていること

を悩んでいる。中学校までの通学距離が長く、雨天時は自転車が使えず、送

迎は仕事のため困難である。親の経済力で子どもの学力に差ができてしまう

ことを子どもに対し申し訳なく思う。 

生活苦です。子どもが大きくなるにつれ食費もかかり、子どもに我慢させて

います。集金も重なり、給与は羽が生えています。この先不安しかありませ

ん。 

特にないですが、夫が単身赴任なのでこの先の漠然とした不安はあります。 

経済的な不安があり、小中学生までは町の支援制度があるが、高校時の支援

は少なく、例えば希望する佐世保市内の高校までの通学費は結構な負担があ

る。高学年、中学生が集まれる場所、憩いの場所があると佐々の町でも安心

してすごせる。 

教育費が負担になっていると感じる。だからといってさせないわけにはいか

ない。 

物価が上がるばかりで子どもの教育にこれからどこまで出せるのか不安にな

る。自分たちの老後も考えなくてはいけないのに、お金がないからと子ども

の将来の道を閉ざしたくないので、出来ることはしていきたいが、どこまで

やれるのか不安に思う。 

今は塾や習い事など子どもの希望・要望に応えられているが、昨今の物価上

昇に賃金の上昇が追いついておらず、実質的に賃金は目減りしているので、

いつまで子どもの学習の機会を与えられるか不安な時があります。 

学力低下や本人がしたい事を習い事でさせる事ができない。勤務時間が遅い

ため送迎ができない。祝日も仕事で家で1人で過ごさせている。生活に余裕

もなく、成長期で洋服・靴がすぐ小さくなり、購入する頻度が高いため大

変。感染症時に預けられる所もなく、仕事も休めない。ひとり親で自分に何

かあった時に面倒をみてくれる人がいない。母子家庭で町営が当たらず家賃

の支払いがきつい。 

どんどん物価が上がるのに給料は大して変わらず、この状況が続くようであ

れば、子どもの将来をやはり不安に思う。なかなか貯金にまわせず、都市と

長崎の賃金格差が大きすぎる。「支援」はいろいろあっても、生活を安定さ

せる程の支援を感じづらい。すべての将来が不安に思う。 

お金の不安が大きい。給付金等あれば教育に使える。 
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小/中 内 容 

小学生 

自分も働いて家計を助けたいが、自宅や学校周辺、佐々町近辺での仕事がな

くて残念です。子育てしながらの母親が外で働くということは何かを少なか

らず犠牲にしなければなりません。物価高騰で信じられないくらい家計に負

担がかかっております。子育てしづらいと毎日悩みます。 

中学生 

子どもが大学進学を希望した際の費用を賄い、その後の自分たちの生活費が

残るのか、想像すると気が重くなります。 

給料も上がらず、将来の生活は大丈夫かと不安になります。 

学費が高い。生活に身近な生活用品、食料品の高騰、社会保障など支払いが

高い。学費（教材費含）が安くなればいい。学びたい学校に進学できれば。 

子どもの将来の事を考えると不安になります。時々学校に行きたくないとか

言いだすので、大丈夫かと思います。将来の生活を考えると、自分自身も不

安になることがあります。年金がもらえるのか？生活していけるのか？等 

子どもの習い事の費用が家計に占める割合の多くを占めています。昨今の物

価高に賃金上昇が追いついておらず、今まで応えられていたが、いつ払えな

くなるか、そうなった場合子どもに「あきらめろ」と言えるか不安です。 

 

【家族のこと】（11 件） 

小/中 内 容 

小学生 

仕事で家にいない事が多く、子育てに時間をかけることができていないこ

と。仕事を辞めるのは経済的に不安。 

夫の暴言、暴力に悩んでいる。 

不登校の子が増えているように感じる（特に中学）。仲の良かったお友達が

行けない時など、将来の事など心配になる時がある。 

今は毎日楽しそうに学校に行っているので、それだけでも幸せだなと思いま

す。将来、突然「学校に行きたくない」と言いだしたらどうしようと不安に

なる時があります。 

子どもの学習がどんどん難しくなる中、分からない所を親が上手く教えられ

ず学習意欲をつんでしまうこと。両親との同居で自分の家族の事が疎かにな

る事があり、つらく感じることがある。子どもたちの時間を自由に使えな

い、遊びに連れて行けない。自分のペースでの家事ができずイライラする事

がある。高校までの学習にかかる費用の心配をなくしたい。 

父親の会社が週休二日制でもなく有休を取れないため、子どもの習い事の試

合の送迎や行事への参加の負担が母親にかかってくる。母親もフルタイムで

あり、年齢も中高年であるため、将来体調面に不安がある。ワンオペ気味に

なるため、子どもへの影響が心配です。 

共働きのため、毎日バタバタとしており、ゆっくり子どもと話す時間がない

（家事に追われる）。子どもの年齢が上がるにつれて、子どもも話さなくな

っていくため、よくないなと思う。 

両親の病気や子どもの進学や仕事の悩みなどが重なり、働きに出られない

（不定期で病院への送り迎えがあるから）。 

中学生 

妻（母）がネグレクトなので、また借金も作って今は完済しているか不明で

すが、妻の収入は家計に入ってくることはほぼなくて、離婚すべきか。ただ

子どもにとって母親は 1人なので悩んでいます。 

女の子ですが、反抗期なのか何を言ってもすぐにはしてくれず文句ばかり。

時々イライラすることもあります。 

子どもが勉強が苦手で、学校でも家でも真剣に学習に取り組まない。集団が

苦手なので塾へ行く事も効果があるとは思えないし、送迎も負担になるので

悩んでいる。高校受験もあるので家庭教師をと考えるが、経済面を考えると

現実的ではない。 
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【学校について】（1１件） 

小/中 内 容 

小学生 

子どもがもっと学校に行きやすい、行きたがるような楽しみのある場所にし

てほしい。 

小学校の先生方に不信感しかないので、安心して通わせられない。同じよう

な思いの保護者が多数います。町は把握されていますか？スクールカウンセ

リング、発達の相談などもう少し気軽に問い合わせできると申し込みやすい

かもしれません（ネット予約とか）。就学援助を受けている子どもに対して

配慮がされていないと感じる事がある（クラス全員の前で集金したりな

ど）。振込にしてくれると分かりにくくなるだろうが、難しいのであれば集

金時などもう少し配慮してくれると助かります。 

中学入学時に制服等の出費が大きい事。 

子育てに困り感のある親や特性を持つ子ども達のための支援の場があれば良

いと思います。 

【入園前の幼児】：心身の発達に心配のある子どもを対象にした小集団保育

（例えば佐世保市のすくすく広場）。定型発達のお子さんも一緒だとやはり

比べてしまって落ちこんで、自分も子どもも頑張らないとと思い、追い込ん

でしまうため。また、困り感のある方の小集団活動だと、親同士のつながり

や情報収集等コミュニケーションの場となったり、早期療育につながりやす

くなるため。 

【幼稚園・学校～】：言語や作業療法、小集団活動等、療育を受けることが

できる場。ペアレントトレーニングが受けられる機会。子育て支援や心の教

育につなげるための講話。たくさんの方に聞いていただけるよう授業参観時

や何か特典がある等工夫があれば良いと思います。「サポートブック」色々

な都道府県で発行されている支援ノート。入園、入学時、進級、学童、放デ

イ等申し込む時子どもがどんな特性か、パニックになったらどんな対応をし

たら落ちつけるか等分かりやすく伝えることができるため。また、我が子の

成長が確認できるので便利です。こういったものが一つでもあれば、育てに

くさを感じて悩んだり、先々の二次障害で苦しい思いをする子どもや親が少

しでも減るのではないかと思います。予算や人材等難しい事と思いますが。 

子ども自身が佐々中学校に進学することに対し、漠然とした不安を持ってい

ます。進学（高校や大学）について興味はあるようですが、周囲の子ども達

からや年上の子達から中学校の様子を聞き、他の中学校に行った方がいいの

かと悩んでいるようです。小学校から中学校への進学は大きく環境が変わる

ため、不登校の生徒も増える印象があり、親子で心配しています。友達が多

い中学校への進学が希望のようですが、可能であれば、進学前に少しでも不

安を払拭してあげられないかと思っています。今回の調査の意図とはずれて

いるかもしれませんが、周りにも同じように悩みを持つ6年生の保護者の方

もいるようです。普段の生活風景など、進学した時の自分が想像できるよう

な場を作って頂けたら幸いです。勉強が出来るような場所じゃない、勉強し

たいなら佐々中はムリ。授業中に他生徒が入ってきて話していて、まともに

授業を受けられないから、塾に行かないといけない等話を聞いたとのことで

す。 

下の子が通級を利用しているが、相談したくても予約がすぐにとれない。早

めに支援してほしいので改善してほしいです。 

学校で支援が必要となっても、学校の支援のサポートがいっぱいでサポート

が受けられなかったりする。佐々は小学校 2 校、中学校 1 校で色々な事情

で町内の学校に通えなくても校区外へ行けないし、条件がかなり難しい。選

べない。そのことで子どもの未来が、学ぶ機会がなくなると感じた。不登校

などの子が多い世の中で、これから教育の現状がいい方向へ変わっていくと

いいと思った。 
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小/中 内 容 

中学生 

1 人１台のタブレットがあるのに学校へ行けない子へのオンライン授業がな

いのはもったいない。オンライン授業があれば学力低下を防ぐことになる

し、学校とつながっているという子どもの安心感にもつながると思う。クラ

ス替えの時先生方も考えて下さっているとは思うが、不登校になりそうな子

や過敏な子にだれと同じクラスだと無理なのか等の面談をしてほしい。実際

子どもは２年生になって1人だけクラスを話され学校に行くのが怖くなり、

ストレスを感じている。 

制服や学用品は卒業した、不要になった家庭から譲ってもらえたら大変助か

ります。無料でなくてもリサイクルショップのように安価で購入できる場が

あれば嬉しいです。 

中学校に子どもが通っていますが、対応・指導が難しい生徒が多い為か、先

生方がとても苦労されているように感じます。生活面も大切かと思います

が、学習面の指導に、また先生方の健康面に影響が出ないかずっと不安に思

っています。町の行政の方でもっと学校運営が滞りなくいくように、先生

方、子ども達が充実した学校生活が送れるよう十分な支援(人員配置、予算

等）を考えて頂きたいです。子ども達の将来に関わる大切な3年間です。ど

うぞよろしくお願いします。 

小学校の時点でいじめやトラブル等を隠すような体制ができており、被害を

受けた側が悪いような対応をされてきた家庭も多々あります。その中で育っ

てきた子ども達が中学に上がり、中学校の先生方がとてもご苦労されていま

す。トラブルを起こす生徒を守り、被害を受けてきた子ども達が学校に行け

ない、親がクレーマーのように対応されるなど、小学校のあり方を見直して

いただかないと中学校への進学も不安しかなく、先生方のご苦労、ご負担が

学習意外に多く割かれてもなお手が足りていない様子です。下の子も同じ学

校に通わせるしかない状況で、小学校に対して不信感しかありません。小中

の保護者へ学校の様子などのアンケートを町でされてもよいのではないかと

思います。 

 

【こどもの居場所／集いの場】（11 件） 

小/中 内 容 

小学生 

幼児や児童が遊ぶ所はあるが、中学生くらいになると学生が集まれる場所

（友だちとおしゃべりなどする場所）が見当たらない。そのため親としては

あまり行ってほしくないような場所（カードゲームが販売している所やゲー

ムセンターなど）に行ってしまうのではと思っています。佐々には高校が 1

校しかなく、多くは佐世保などの町外にあるため通うための交通費が高く、

経済的に不安。その様な支援があれば心強い。 

放課後、宿題をできる場所や外で遊べる場所、朝早く学校に着いて外で遊ん

だりしている時間があるように、放課後少し学校で勉強したり遊んだりでき

る時間や場所があったらよいと思う。 
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小/中 内 容 

小学生 

小学校高学年になると預ける所もなくなり、家で過ごす事が多くなっていま

すが、ネットや動画とかが使う機会が多くなって、家にこもりがちになって

いる。宿題もしていない事が多く、親が帰宅してから促したりしている。疲

れる。学校が終わった後、どこかできる場所や遊んだりできる場所があると

よい。 

共働きが増え、放課後や夏休み等に子どもが遊べる場所が公園ぐらいしかあ

りません。夏休みは暑すぎて外へ出られないので、みんな自宅で1人で過ご

していたと聞きます。公民館かどこか室内を開放してくれたら、子ども達が

喜ぶのではないかと思います。 

妻もパートではあるが共働きしており、子ども達は放課後自宅で過ごしてい

る。上の子が高学年ということもあり、大丈夫だろうという思いはあるもの

の不安はある。放課後児童クラブは定員もいっぱいで費用も高いので、他に

預ける所もないので仕方がないと思っているが、そういう放課後の子ども達

の居場所があれば助かる。ある意味学校に居させてもらえるだけでありがた

い。特に先生方は相手をしなくても良いので。自分が子どもの頃は家に帰っ

てランドセル置いて、また学校で遊んでいたので。遊ぶ場所と遊べる友人が

減っているので、そういう機会があればなと思います。でそういう居場所が

あるようですが、全然知らないので情報提供を積極的にお願いしたいです。 

学童でもなく、子ども達が気軽に利用できる児童センターのような施設があ

るとありがたいと思います。 

学童クラブがほしい。子どもの室内の遊ぶ所（児童館）、放課後誰でも利用

できる所。 

子供が遊ぶ時に家以外で遊べる児童センターみたいな場所を作ってほしいで

す。 

経済的にもっとゆとりが欲しい。必要な日に休みが気軽にとれる職場環境。

自宅だとスマホやタブレット、ゲーム、宿題をせずに過ごしてしまうので、

子どもが気軽に利用しやすい場所に居場所が欲しい。子どもの睡眠時間の確

保。生活習慣改善。 

佐々町は子育てには手厚いと感じていますが、子育てをしている親世代のサ

ポートがより充実したらよいと思います。住居、ひとり親や共働きのための

子どもの預かり場所や人、児童館など鍵っ子のための居場所（高齢の親や近

くに両親、サポートする人がいない人もたくさんいます）。昼間だけでなく

夜サークル活動できる場、期間限定の取組みでも自分磨きにと思っても、活

動できる場もなく、知り合いも居らず、子どもとのみ過ごす事に。 

中学生 

現在、子どもは不登校状態で、家でマイペースに過ごさせていて、このまま

でよいのか、何かしてあげられることはないのかいつも考えてしまいます。

他の子ども達を見ていても何か不安やストレスを抱えていて、「学校に行き

たい」「学校は楽しい！」と思っている子がどのくらいいるのかと心配にな

るくらいです。児童館や子ども食堂のような子どもが自由に行ける、遊べる

場所があると、子ども同士で家庭や学校以外の場所でくつろいで本音で話せ

てストレスも軽減できるのではないかと思います。佐々町内には子どもが集

まって遊ぶ場所がありません。ゲームセンターもダメ、カラオケもダメにな

るとどこも行くところがありません。子ども達がゆっくり、のんびり座って

話せる場所を作ってほしいです。佐々幼稚園跡地とかに幼児から中高生まで

の子ども達が集える場を作って頂きたいです。佐々町内の子ども達が、心身

ともに健康に育ってくれることを心から願っています。 
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【部活／習い事／送迎・買い物サポート】（６件） 

小/中 内 容 

小学生 

「やりたい事をなるべくならさせてあげたい」とどこのご家庭の親も思って

いると思うのですが、例えば「野球やサッカーをしたい」と言ったとして、

「させてはあげたい！」と思うのですが、遠征や少し遠い所での練習試合だ

ったりは親がしないといけないので、送迎問題でさせてあげる事が出来てい

ません。うちは父親は自営業、私もお客さんに呼ばれると行かないといけな

い仕事なので、それプラス下の子たちも連れていかないといけないかもと考

えると「ごめんね」となります。送迎の何かあればなと思いました。仲のい

いママ友の方は「いつでも送迎してあげる」と言ってくれますが、毎回だと

何だか悪いような気がしてお誘いにのれません。あとは貧富の差でやれる

事・やれない事があるのも事実なので、もっと子どもたちみんながやりたい

事をやれる社会になってくれると嬉しいです。 

現在いくつか習い事をさせています。フルタイムで働いているため、習い事

の送迎はほぼ高齢の祖父母にお願いしている状況です。高齢者の免許返納等

が言われている中、現状ではもう少し送迎をお願いしなければならず、返納

を待ってもらっている状況です。そのため、子どもの送迎をお願いできるよ

うなタクシー出来れば町内循環バス（まめバス的なもの）等、そのような支

援があったらと思います。また学校まで遠いため、冬場は暗い中登校を子ど

も達がしています。猪等、野生動物を見かける事もあります。また、最近は

変質者も多いです。冬場だけでもスクールバス的な物を検討頂けたらと思い

ます。また、猪等と遭遇した場合の身の守り方等教育していただけたらあり

がたいです。子どもの夢があり、そのために私立高校への進学も視野には入

れていますが、やはり、公立と比べると費用が高く、諦めさせることになる

かもしれず、悩んでいます。収入面では、支援を受けられる対象にはなりま

せん。でもひとり親で生活を支える事を考えると、またその先の進学も考え

るとやはり公立を選択せざるを得なくなります。もう少し金銭的に私立高校

へ入学しやすい制度があればと思います。 

学力に不安があるが、家庭でも教えられる時間やできることが限られる。塾

等も行かせたいがそこまでの生活の余裕がない。送迎付きのお勉強出来る場

所ができれば利用してみたい。 

教育費がかかることに対して心配で仕事量を増やすが、子どもとの時間が減

る。もう少し時間にゆとりのある生活をしたいが、出費が不安。上手なお金

の使い方や働き方など初歩から学べる場があればいいなと。中学校の部活動

が地域移行型になり、クラブチーム設立の話題もあるが、部活動は健全に体

を動かし集団生活や社会性を学ぶ場だと思っていたが、学習塾のように今ま

でよりお金を出さないとスポーツができなくなることを懸念しています（し

かもクラブは結果重視な気がする）。外で遊ぶ、スポーツすることが特別な

ことになっている気がする。子どもの運動機能の低下や体力面での脆弱化が

心配。 

子育てをしていると、毎日の食事のお世話に追われ、とても疲弊してしまう

ことがあります。佐世保であるUberEatsのようなデリバリーシステムがあ

るといいのにと思います。また、日常の買い物もネットスーパーなど利用で

きると家事の負担が減ると思います。 

中学生 
部活動の地域移行に反対。送迎の問題、指導者との関係性が築きにくい、部

活動の種類（選択）が限られてしまう。 

 

 

  



 

72 

【相談体制の充実】（４件） 

小/中 内 容 

小学生 

今は大丈夫だが、もし子どもが不登校になった時、どこに相談すれば良いの

か、受け皿はあるのか、スマホで検索したことがあったがその時は分からな

かった。子どもがいつ、どのような状況になっても、学校だけでなく専門的

な機関、又は紹介できるシステムが佐々町にあればもっと安心できます。

佐々町内だけでなく、近隣の市町と連携して、子どものためになるネットワ

ークを作ってほしい。 

体力も気力もなく、イライラし、子どもに怒鳴り、気が落ち込んでしまうこ

とがある。助けてほしい。話だけでも言えるとこがあればストレス発散にな

ると思う。 

子どもの成長とともに悩むことも増え、周りに助けを求め、助けてもらうこ

とも沢山あるが、自分に自信をもてないので、なかなか立ち直れなかった

り、子どもに八つ当たりをしてしまいそうになっている。もっと上手く話が

出来たら、もっと上手く相談所などを使えたらと思ってはいるが、なかなか

足が、気持ちが動かないことが多い。もっと周りを頼りに出来るようになり

たい。 

子どもの不登校に対して職場の理解がなく苦しかった。不登校児を持つ親の

休暇制度、時短勤務制度などあってほしいと思った。子どもが不登校になっ

た時どうしていいか分からず、その事実を認めることができず、でも自分の

ことを知らない誰かに話は聞いてほしかった。そういう時に電話できる所が

あるといいと思った（あるならその情報をもっと広めてほしい）。 
 

【地域】（３件） 

小/中 内 容 

小学生 

特に不満とまではいきませんが、子ども会や町内会に関する事でプレッシャ

ーを多く感じる事があります。 

地域で子どもを見守り、子育てを支えてあげたいと思うが、昔のような地域

とのつながりがなく人間関係が気薄になっている為、難しく思う。アパート

の時は周囲との関わりがほぼ無かったが、持ち家になってからは近所同士の

つながりを感じる反面、高齢者が多く、子育てに関して求めることよりもお

互いに見守り・見守られる、助け支えられる関係作りが求められているよう

に感じる。 

中学生 

登下校時に1人で歩いている子を見かけると不安な気持ちになります。登校

時の旗振り当番、見回りなどの安心材料はありますが、下校時も今以上に対

策が必要ではないかと感じます。仕事をする者からすると、時間的に難しい

面はあると思いますが、地域として取り組めば出来る事はあるはずです。機

会があれば是非とも協力したいと思う次第です。 
 

【環境の整備】（３件） 

小/中 内 容 

小学生 

消防署前の横断歩道は信号がなくて、子どもだけで渡るのは怖く感じます。

直進の車は夕方時は特にスピードを出すので怖いです。先日も小学生が車と

接触事故を起こし、起こるべくして起きた事故かと思います。費用など簡単

な事ではないと存じますが、ぜひご検討のほどよろしくお願いいたします。 

佐々町では思ったより公園が近くに少ないと思います。でんでんパーク、千

本は遠いし、車通りが多く、子どもが放課後に遊ぶには不便だと思います。

近くにあると居場所ができると思います。 

中学生 
外灯などを増やしてほしい。信号の整備をしてほしい（街はずれでも）。 

道路の整備をしてほしい（街はずれでも）。監視カメラの増設してほしい。 
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【行政への不満／要望】（３件） 

小/中 内 容 

小学生 

母子家庭ですが小 6 の息子を育てている最中、長男、長女自宅で一緒に生

活。上の2人は仕事をしているが、給料も少なく、自分達の支払いで大変。

家にはほとんど入れてもらっておらず、しかし全所得で手続きされる為扶養

手当はもらえなくなり、生活は物価高騰もありギリギリ、全てが打ち切り。

相談に行けば隣にいる人もいるのに大きい声で説明。プライバシーも何もな

く、相談に行くにも行けず。「子どもが働いたからお金ありますよね？」は

それぞれの家庭で違ってもくるのに、当たり前に思われるのはなぜ？所得の

合算で全て決められ、それまでにも借金の返済等もある上、扶養手当も打ち

切り。働いたら働いた分大変になり、低所得ばかり豊かになり、毎日毎日生

きているのに疲れてきました。親と一緒に住んで、うまく所得ごまかし、全

て手当てもらっている所もあります。「パートの方が手当てとかもらえるか

ら働くのがバカらしい」と言っている人もいる。毎日の生活の為に頑張って

働いて、所得が多いからともらえない。税金をまともに払っているのがバカ

らしくなります。もっと厳しく、そして優しく、本当に困っている人を助け

てください。実家、持家ある人、親もいるのになぜ手当てももらえるのでし

ょうか？そっちの方々の方が旅行行ったり、彼氏作ったり楽しく生活されて

いますよ。子どもから「なぜこの家は貧乏なの！どこにも連れて行ってもら

えない」と言われ、ごめんとしか言えない。 

子どもの予防接種のお知らせは、ハガキではなく都度対象の時期に問診票

（対応病院も）送ってくれると助かる。 

中学生 

このようなアンケートを通じて実際に現実化するものもあるのでしょうか？

広報に掲載されている求人も、結局のところ全て町内のコネとよく聞きま

す。厳選な求人がされているのでしょうか？結局生活は自分でやるしかない

です（仕事、収入、目には見えない大変さが各家庭にあると思います。どこ

まで人に頼めるのか、頼れるのか、個人差があります）。商品券はとても助

かりました。 

 

【一時預かり】（２件） 

小/中 内 容 

小学生 

どうしても仕事を休めない時、子どもを安心して預ける（土日祝）場所がな

い。祖父母の高齢化、病気。仕事と両立しながら宿題の分からない所の説

明。勉強の教え方。部活の時間。習い事の支払いが高い（兄弟割引はな

い）。発達障害に関する親、先生の理解。 

佐世保市みたいにファミリーサポートが（施設など）あれば助かる家庭があ

ると思います。私は料理することが好きなので、温かい食事を子ども達に作

って、町や人に貢献したいと思っています。みんなで食事したら楽しいです

よね。できる人がサポートしてみんなで子ども達を育てて愛にあふれた佐々

町を作っていけると更に活性化すると思います。 

 

 


